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THAN GYULA.

Rövid agónia.
X Khuen—Tisza kormány antiiibe- 

ráli3 politikája méltó büntetését meg­
kapta. megbukott s azzal együtt rövid 
idő múlva eltűnik a föld sziliéről.

4z a komédia, hogy ft harcot 
nrokíamálta, csak az agónia leleple­
ző és egyúttal időnyerós, hogy az 
üres választási kasszát megtölthesse 
s az inteligena választó közönséget1 
pénzzel és pálinkával az urnához hajtsa.

Az a temérdek kitüntetés, nenfe- 
sités, királyi és udvari tanácsosságok 
adományozása, amelylyel a Khuen— 
Tisza kormány a legnagyobb rekordot 
érte el, szintén csak színjáték s takaró 
lepel, hogy a nagyközönség figyelmét 
elvonja arról a műveletről, mily mó­
don tömik tele a választási kasszát s 
mily módon vásárolják meg az inteli- 
genciát s mily módon mentik meg az 
inteligens elemek vezető szerepét s 
Tisza István parlamenti nívóját.

Az a harci riadó, amit Khuen— 
TiszA fii, valóságos gyás^nduló s még 
He is-óráig takargatja a hSsfeloszlatást 
s az uj választások elrendelését, olyan- 
fele retirálása a megvert seregnek, 
aminek biztositására ágyufedezettel 
vonulnak fel.

Khuen—Tisza a Magyar Figyelő­
ben a> gyöngébbek kedvéért .szeminá­

riumot rendez s kioktatja őket a poli­
tikai rátermettségre. Hasonló ez az 
eljárás a csodadoktor kijelentéséhez, 
hogy ö megmenti annak az életét, 
akiről az orvos lemondott. Mind a ket­
tőnek akad hívője és követője, még 
pedig fölös számmal, szintúgy a poli­
tikai, mind a kuruzsló szélhámos­
ságnak.

Hogy Khuen—Tisza szakértőnek 
tartja magát a politika terén, azt meg 
lehet érteni, hiszen minden kvalifikált 
ember nagykópüsködik, ha megvan a 
bizonyítványa, még ha háromszori bu­
kással szerezte is meg. De, hogy szak­
értőnek tartják Khuen—Tiszát nagyon 
sokan Magyarországon, csak annak a 
ténynek tudható be, hogy legnagyobb 
részüknek igen kurta az emlékezetük, 
mint minden kurta nemesnek, amint 
Petőfi szokta mondani s elfelejtették, 
hogy ők is többször buktak az isko­
lában, miképpen Tisza István is a 
gyakorlati politika iskolájában. Kétszeri 
bukás után azonban nincsen többé föl- 
támadás.

Ez a harci riadó magyarázata. Az 
a kormány, melynek gyökere nem 
nyúlik a ncp széles rétegeinek termé­
keny talajába és azonkívül a legfelsőbb 
hatalmat is félrevezette, levizsgázott a 
gyakorlati politika tudományából, de 
rosszul s a kiérdemelt elégtelen ősz-
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az udvarban.

tályzatot azzal akarja a világgal el­
felejtetni, hogy a Magyar Figyelő 
hasábjain előadást tart a parlamenti 
nívóról és a születés kiváltságáról s a 
képviselőségre csak egyetemet végzett 
embert, exminisztert s végzett földes- 
urat tart alkalmasnak és méltónak.

A Khuen—Tisza agóniája már nem 
fart soká! Utána nem az özönvíz, ha­
nem a magyar reneszánsz következik 
a negyedik rend emancipációjával „ 
egyetemben.

A Khuen—Tisza gárdája, pár 
közellátó követőjével együtt, voltak 
az utolsó mohikánok, akik nem a 
kiválóságot, s akik nem n fejlődés 
vastörvényét, hanem a kínai falakat s 
a kasztrendszert nézték legbecsesebb 
kormányzási elvnek.

Legányi Gyula. dr. TV
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Találkozás.
Évek után most láttam újra.
És mintha még most is virulna 
A régi szépet látom benne, 
mintha még csakugyan az lenne,

Hcdig az évek s bánat ránca 
de sűrűn rajzolódtak rajta !
Homályos lett a szeme fénye, 
mintha csak pislogna, nem égne.

De egyszerre im kisimulnak 
a ráncok s a szemek kígyóinak.
Pedig egy szót se szóltam néki. 
csak a csókom volt tán a régi ?

Vórtcsy öyitl*.

Jó tanácsok.
Mikor Oroszországból visszatértem, ösz- 

szetalálkoztam Fourgéres Pierre barátommal, 
a nie Tournonban. Midőn megpillantott, el­
pirult s mintha szökni akart volna előlem, de 
tn utolértem s kezét megszorít a, kissé cso- 
-uikozva néztem kopottas öltönyét, elhanya­
golt cipőit,

— Ej, mi történt veled ?
• - Tönkrementem.
Mosolyogni próbált, de nem sikerült.

Szegény ördög! Valamikor sok jő órát töl­
töttünk együtt,

— Rég nem láttuk egymást, ebédeljünk 
együtt!

Nem sokáig kérette magát s ebéd után 
a kitűnő ó-bor s a pompás havanna megol­
dották a nyelvét.

— Nem az asszonyok tettek tönkre, 
hanem egv asszony, vagy ;obban mondva, 
Cgy férfi — jó magam ! Egyetlen hónap alatt 
sikerült negyvenezer frank évi jövedelmemet 
húszezer frank adósággá omolni, július hó­
napban Barbequ barátom látogatót meg, fiatal 
feleségével. Barbequcnck sokat köszönhettem, 
mert az ö jó tanácsai révén kétszereztem meg 
vagyonomat. Most is, javaslatára, úgyszólván 
mindenemet jaroblovski bányapapirok vásár­
lásába fektettem, amelyek — úgy mondá - 
óriási emelkedés előtt állnak.

— Óriási nyereséged lesz ! — biztatott 
— majd megmondom, mikor add el őket.

A részvények csakugyan emelkedtek s 
én már hetven-százezer frank évi jövedelem 
tulaidonossának éreztem magam. Így is tör­
tént volna, ha ekk >r, bolond fővel, el nem 
kábulok Barbequené csinos kis arcától, bzökc 
volt, a szeme szürke, örökké nevető, piros 
ajkából pedig hegyes kis fehér fogak villog­
ok ki.

S ami a fő, egyetlen asszony volt a kö- 
zelembcn. Eleinte csak tréfás hódolattal kö­
zeledtem s ő tréfásan fogadta közeledésem, 
de nemsokára bekövetkezett az elkerülhetetlen. 
Egy szombat délután Barbequc-et üzleti dol­
gai Parisba hívták s mi magunkra marad­
tunk • • -

Utólag megsajnáltam, amit tettem s bár 
Barbeque mit sem látszott észrevenni, bántott 
a lelkiismeretcm. Nem ugy az. asszonykát, akii 
pedig Bajbcque a legnagyobb szegénységből 
emelt magához a jólétbe.

Elmúlt jtilius. Nyakig merültem a jarob­
lovski bányarészvényekben, Barbeque taná­
csára egész vagyonom beléjük fektettem.

— Soha se félj, ha veszély merülne fel, 
teljes negyvennyolc órával előbb tudatlak és 
eladhatod őket. Egyenlőre csak várni kell.

Tehát vártam. Barátom tanácsára, még 
az árfolyamot sem kísértein figyelemmel.

Végre is, minden pompásan megy ! Egy 
szombaton, a pázsiton végigtörölve, akár cgy 
lusta macska, élveztem a létet, midőn a gye­
pen Barbeque közeledett felem. i

— Rosszul cselekedtél, hogy nem ját­
szottál nyílt kártyákkal . . . tudod, hogy velem 
lehet beszélni, de megcsalni nem engedem 
magain . . .

Annyira nyugodtan beszélt, hogy első
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Nem lesz béke.
A függetlenségi pártok 
kimondták a harcot. 

Értekezés 
a pártklubokban.

A fülledt politikai atmoszférában 
békehírek röpködtek, vasárnap estére 
azonban csődöt mondott a békés meg­
egyezés utolsó reménye is. Mind a két 
függetlenségi párt értekezletet tartott, 
hogy megadja válaszát Khuen-Héder- 
váry nagyszabású beszédére, illetve 
azokra az engedményekre, melyeket a 
miniszterelnöknek az osztrák kormány­
tól és a had vezetőségtől kicsikarnia 
Sikerült. A válasz az, hogy a, függet- 
Jen ségi párt mindkét árnyalata, tehát 
a Kossuth-párt is. a legelszántabb 
harcot proldamálta a i éderóreform 
ellen.

A Kossuth-párt állásfoglalása.
Délután négy órakor kezdődött a Kos- 

Hit k-part értekezlete. Délelőtt 11 órakor 
Kossuth Ferenc lakásán a part elnökségének 
ugjai tartottak értekezletet, amely a délutáni 
partértekezleteket készítette elő. Az _ a kí­
váncsiság, amely főképp a mérsékeltebb füg­
getlenségiek mai értekezletét ostromolta, 
kifejezésre jutott a párttagok érdeklődésében 
is. Negyvenen voltak együtt, amennyien akkor 
sem voltak, amikor utoljára mondották ki a 
küzdelmet a véderőjavaslat ellen.

A még mindig gyengélkedő Kossuth 
Ferenc távollétében Tóth János alelnök el­
nökölt, aki az értekezlet_ céljának rövid is­
mertetése után Apponyi Albertnek adta át 
á szót. I

Apponyi kifejtette beszédeben, hogy a 
pártnak nem marad más választása, csak a 
harc, mert a miniszterelnöknek nincs módjá­
ban, hogy a béke megkötése érdekében a 
minimálisra mérsékelt feltételeket hozzájáru­
lásává! honorálhassa. A párt őszintén kívánta 
a békés megoldást és erről ismételten tanú­
ságot is tett. Arra azonban, hogy megalázó 
feltételekkel kössön békét, csak azért, hogy 
béke legyen, nem kapható, mert ezzel öngyil­
kosságot követne el. Ajánlja, hogy az érte-

pillanaíban nem tudtam, mire céloz. De mi­
kor igy folytatta:

— S annál kárhozatosabb, mert hiszen 
te egy asszonyt el se tudnál tartani.

Ekkor már kiolvastam, mi rejlik nyu­
godjak látszó tekintete mögött s a, hátamon 
végigbizsergett az ijedtség.

" — Mit akarsz ezzel mondani ? — 
dadogtam.

'— Ne fecsegjünk hiába. Jól tudod. 
Azért nem utaztam el előbb, mert nem akar­
tam adósod maradni. Ez órában a jaroblovski 
részvények koldusbotra juttattak s én pedig 
beadom a válókeresetet. Egybekelhettek s ez 
a házasság részedről igen kedves dolog lesz, 
mert hiszen tudod, hogy Barbequenének egy 
sousja sincs.

Rá akartam rohanni, de ő kihúzta zse­
béből pompás Browningját s kijelentette :

— Jogos önvédelemből jogom van a 
támadót lepuffantani, akár egy kutyát s e 
jogommal élni fogok.

Megfékeztem hát magam, sőt némi 
tűnődés után rájöttem, hogy Barbepue jogo­
san cselekedett.

íme, igy jutottam koldusbotra egész éle­
temre, mert fájdalom, sehonnan sem mosolyog 
felém holmi örökség, üzleti érzékem pedig 
éppen csak annyi, akár egy omnibusz-lóé.

J. 11. Rosnv.

kéziét újítsa meg júliusban hozott határoza­
tát. E határozatban tudvalevőleg a Kossuth- 
párt becsületbeli kötelességévé tette minden 
tagjának, hogy tcljí-s erejével küzdeni fog a 
véderöjavaslat ellen, mindenkinek belátására 
bízva a küzdelem fegyvereinek megváló* 
gatását.

Zajos és hosszantartó helyeslés kisérte 
Apponyi minden harciasabb kijelentését és 
azonnal látható volt, hogy a pártban nagyon 
kevesen szeretnének kitérni a mindenáron 
való harc elől.

Az Apponyi beszéde után megindult vi­
tában Sághy Gyula, Deésy Zoltán, Barabás 
Béla, Szentiványi Árpád, Mezőssy Béla. Ke­
lemen Samu. Bethlen István gróf, Zlinszky 
István. Sarmyey Miklós báró, Kovácsy Kál­
mán es Pozsgay Miklós vettek részt és vala­
mennyien a legelszántabb harc mellett fog­
laltak állást, egyik-másik szoba hozta a vá­
lasztói reform kérdését, it, követelve a vá­
lasztói jog demokratikus kiterjesztései., de a 
magyarság históriai folsőbbsegónek biztosí­
tásával.

Apponyi indítványa ellen senki nem 
szólt s igy azt a párt egyhangúlag határo­
zattá emelte.

A Juath-párt határozata.
A függetlenségi és 48-as párt megvárta, 

mig a testvérpárt végez értekezletével, úgy. 
hogy 5 órára hirdetett értekezlete csak fél 7 
órakor kezdődött. A párt tagjai csaknem tel­
jes számban jelentek meg. Szinte felvilla­
nyozta a pártot, mikor megjött a hire Kos- 
suthék harcias határozatának. Justh Gyula 
elnök rövid megnyitó beszédében éppen csak 
annak konstatálására szorítkozott, hogy a 
miniszterelnök bécsi tárgyalásai, a mint azt 
a beszédében kömmalozott eredmények mu­
tatják, a párt számára egyáltalán nem terem­
tettek uj helyzetet s igy semmi ok sincs 
arra, hogy a párt az eddiginél kímélete­
sebb harcot folytasson a kormány ellen. In­
dítványára azután a párt kimondotta, hogy 
semmi okot sem lat- arra, hogy eltérjen a. 
véderőjavaslattal szemben elfoglalt álláspont­
jától és minden rendelkezésre álló parlamen­
táris eszközzel tovább is küzdeni fog a véd­
eröjavaslat ellen és az általános választójog 
érdekében.

A pártonkivüli 
függetlenségiek.

A pártonkivüli függetlenségiek szintén 
tartottak értekezletet Károlyi József gróf el­
nöklete alatt és mindemben a Jnsth-párt 
álláspontjára helyezkedve,' a demokratikus 
választójognak követelik az elsőbbséget.

A néppárt,
A néppárt értekezlete, a mely este 7 

órakor kezdődött, Zichy Aladár gróf vezetése 
alatt, nem hozott egyáltalán meglepetést. A 
part megújította régebbi határozatát, vagyis 
nem fogadta el a törvényjavaslatot, de nem 
vet gátat a többségi akarat megnyilvánu­
lásának.

Használja a hires

melv legjobb az összes készítmények 
között i doboz 50 fillér. Kapható a 

készítő 5ti6
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szcrck, arckrémek, t.zappanok. illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

Harc előtt.
A képviselcház ülése.

1912. febr. 19.
Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyitja 

meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése 
után

Elnök kegyeletes szavakban parentálja 
el Aehrenthal külügyminisztert. A magyar 
parlament kiveszi részét a gyászból, felha­
talmazást kér, hogy a családhoz részvéttáv­
iratot intézzen és kiildöttségileg képviseltesse 
magát a temet 'Sen.

Khtien-Hóderváry Károly gróf. Az 
elhunyt külügyminiszterben hü kollegát veiÁ 
tett a magyar kabinet. Csatlakozik ‘az elnök 
indítványához és azt javasolja, hogy a teme­
tés napján a Ház ülést ne tartson.

Elnök. Jelenti, hogy Szentpály Pál el­
len összeférhetetlenségi esetet jelentettek be,

Beöthy László keresk. miniszter: Két 
vicinális vasútról szóló javaslatot terjeszt be.

Elnök : Jelenti, hogy Apponyi Albert 
gróf, Justh Gyula, gróf Zichy Aladár és Egry 
Béla napirend előtti felszólalásra kértek en­
gedélyt, amit megadott. Végül jelenti, hogy 
Batthyány Tivadar gróf a munkás kizárás 
miatt sürgős interpellációt jelentett be.

Apponyi Albert gróf: Válaszol a mi­
niszterelnök csütörtöki beszédére. Amikor a 
a véderő elleni harc az obstrukcióval folyt, 
voltak sokan a Ház baloldalán, akik gondol­
koztak azon, hogy miképen lehetne a parla­
mentben a rendes tanácskozást helyreállítani. 
Akkor azon gondolkoztunk, hogy a javaslat­
ból küszüböltessenek ki azok a pontok, me­
lyeket az alkotmanynyal és közjogunkkal el­
lentéteseknek találtunk. Ezeket a pontozato- 
kat a kormány már hónapok óta ismeri és a 
fegyverszünet alatt azt javasoltuk, hogy eze­
ket a pontosatokat vigyük a nemzet ítélő- 
széke elé.

Ha a kormány és pártjának az volt a 
véleménye, hogy a mi követelésünket eluta­
sítsa, ezt a miniszterelnök kijelenthette volna 
már régen. Teljesen felesleges volt a parla­
menti szünet, mert csütörtökön az elutasító 
szavait a saját és pártjának meggyőződés - 
bői mondta, ,itt< r ezután az egyes pontoza- 
tokra. A javaslat azon szövegezése, mely a 
honvédelmi miniszter jelentéstételi kötele­
zettségéről szól, nem kielégítő közjogilag és 
uj szövegezésében még homályosabb. Ami 
az utolsó két évi tartaléknak a honvédség­
hez való áthelyezését illeti, az csak a mos­
tani állapot fenntartása. A sorozó bizottság 
uj összeállítás sem teljesen kielégítő. Ez 
csak a két rossz közül a kevésbbé rossz, a 
mely még mindig nem felel meg az 1867. 
XII. t.-c. intenciójának. Az a tény, hogy a 
sorozó bizottságnak határozó joggal felruhá­
zott tagja a közös hadsereg egyik-másik 
tagja, ütközik bele az 1867. XII. törvény­
cikkbe.

Az 1888. XVIII. t.-c. a póttartalékosok 
behívására és a német szolgálati nyelvre 
vonatkozó törvény megváltoztatása a legfon­
tosabb kérdés. Azt mondja a miniszterelnök 
hogy az ország ujoncmegajánlási jogát seníi 
kétségbe nem vonja, de kötelessége a nem­
zetnek a király jogait is megvédem. Amikor 
arról van szó, hogy az országgyűlés aim 
meg nem szavazott újoncokat tartalekoson- 
kafne pótolhassák, akkor arra int a minisz­
terelnök, hogy a király jogait tartsuk tisz­
teletben. Hisz akkor a nemzet ujoncmeg­
ajánlási joga tényleg illnzioriussá válik, in ­
tent már, hogy a király olyan országgyűlés, 
melvről feltette, hogy nem szavazza meg a 
újoncokat, azt folytonos elnapolással olyan 
helyzetbe hozta, hogy a kérdéssel ne login * 
kozkassék és ezt ez esetet olyan rondkiyu 1 
esetek közé sorozta, mely az 1888. NVim 
t.-c. alapján jogot ed a királynak a tarta ti­
kosok behívásának elrendelésére.

J8U rn €5 SZ MK 3M, JgLd
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könnyű járású szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolok 
kaphatók feltétlen jj&Sáliás metíeit8 juíánífos «*3V3“Lj 
heti vagy havi részletfizetésre is.
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Ha ez nem áll, akkor mért no refor­

máljuk úgy azt a törvényt, ahogyan az köz­
jogunknak megielel. Beszél ezután a katonai 
büntető perrendtartásról, illetve a nem ma­
gyar szolgálati nyelv törvénybe iktatásáról, 
fiiamon, hogy a magyar nyelv szempontjából

lése

javaslat haladást jól mt, elismeri, hogy a
modern igazságszolgáltatást inkább szolgálja, 
mint a régi, elavult törvény, azonban köz­
jogi szempontból vannak olyan sarkalatos 
hibái, hogy így abból törvény nem lehet. A 
legfontosabb kívánsága az, hogy a magyar 
nyelvre vonatkozó kivétel kíhagyassék. A 
szolgálati nyelv már több, mint száz éve 
ütköző pont. Már a rendi országgyűléseken 
js ezért küzdöttek. Ha az előbbi kormányok 
olyan férfiatlano , voltak., bogy a magyar 
álláspontnak nem tudtak érvényt szerezni, 
legalább megakadályozták azt, hogy a tör­
vényellenes gyakorlat törvénybe iktattassék. 
Szóló ragaszkodik az 1890. XVI. törvény­
cikkhez, mely kimondja, hogy a magyar köz­
ügyek nyelve magyar. Szomorú volna, hogy 
a magyar nyelvért folytatott küzdelemnek az 
volna a vége, hogy a német nyelvet iktatnák 
törvénybe. (Taps balról.)

Bár az ő pártja nem teszi magáévá a 
Justh-párt priuszos álláspontját, de abban 
egyetért velük, hogy a választói törvényt 
sürgősen reformálni kell. Erre nézve garan­
ciát kér, hogy több választás a jelen törvény 
alapján nem lesz. Ha ez évben be nem ter­
jeszti a kormány a javaslatot, akkor lehetet­
len lesz a törvényt megalkotni.

A miniszterelnök válaszában nem találja 
meg azt az alapot, melynek alapján a parla­
menti béke helyre állhat.

Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök válaszol Apponyi szavaira, mely­
ből azt vette ki, hogy Apponyi komoly par­
lamenti tárgyalásokat kíván, amit ö és pártja 
szintén óhajt. Elmondja az ősszel kötött 
fegyverszünet historikumát, melynél ö azt az 
álláspontot képviselte, hogy a vitás kérdése­
ket terjesszék a nemzet elé. Időközben létre 
jött a fegyverszünet, ami ezt a kérdést el­
odázta. Majd ezmán ismét érintkezésbe lé­
pett az ellenféli vezérekkel, akikkel megbe­
széléseket folytatott, de tárgyasásokba nem 
bocsájtkozoft, mert nem akart eiienjavasla- 
tolckal szembe kerülni.

A minisztertanács volt hivatva megálla­
pítani azokat a módosításokat, melyeket a 
Ház előtt fekvő javaslaton eszközlendőnek 
vélt, Azt kívánta bizonyítani csütörtöki be­
szédében, hogyi tárgyi okok miatt nem voltak 
egyes Apponyi által ajánlott módosítások 
keresztül vihetők. Ő nem utasította vissza az 
ellenzék kívánságai!, hanem azokat a le ető- 
ség határain belül honorálta is. Ezután egyen­
lőm cáfolja Apponyi gróf állításait.

Már elmúltak azok az idők — f dytatja,
— amikor sérelmi politikát csinálni lehet. 
Ma már a nemzet önakaratából állapítja meg 
a törvényeket, nincsen ma már gravamenekre 
szükség (óriási zaj balról), ina már nem 
deklarációkról, hanem törvényalkotásokról 
van szó.

Beszél a magyar nyelv jelentőségéről a 
katonai büntetőjog terén, mert a javaslat 
szerint olyan haladás, amihez fogható egy 
közős intézményben sincs.

A választói jogra nézve kijelenti, hogy a 
pluralitásra nem is gondolt. Kívánatosnak 
tartja, hogy a legközelebbi választás már az 
11 i törvény alapján történjen meg. Neki az 
ellen sincs kifogása, ha a Ház határozattal 
utasítja a kormányt a beterjesztés terminusát 
i letöleg.

Konstatálja, hogy az eltérés nem nagy 
közte és Apponyi között és szívesen hozzá­
járul az tieyek tisztázásához. (Helyeslés 
jnbbról.)

Ezután szünet következett.
Szünet után
Justh Gyula beszélt. Legelőször is fel­

eiül senki ki nem térhet. A párt a véd- 
eroreform nemzeti követeléseiről sem mond 
le, hanem megtartja a megerősödött parla­
mentnek, hogy az követelje.

Ugrón Zoltán: A nemzetiséggel!
Justh János: Menjen az Eliie-szállóba!
Rákosi Viktor: Lője főbe magát iliá- 

rom liter borral!
. , Nem a nemzetiségekkel, hanem Bo­

kányival jönnek vissza — szól közbe valaki.
k’em csodálom, hogy Bokányi ellen 

kifogásuk van azoknak, akik Jeszenszky jó­
voltából ülnek itt — jegyezte meg Justh 
vryula gúnyosan. A miniszterelnök Ígéretei 
nem elégíthetik ki a partot; csak a benyúj­
tott törvényjavaslat, A címer és jelvénykér- 
uesben 10 óv óta már oda jutottunk, hogy 
3hoz a miniszterelnök állását köti, csak vá­
logatja az alkalmas időt. (Derültség.) A vá­
lasztói reform ígérete se komoly', mert ahoz 
*otL hogy technikai okok ne akadályozzák. 
Humoros dolog, hogy a miniszterelnök beszél 
választási visszaélésekről, mikor a legerősza- 
xosabb választásokat ő csinálta ; üldözte a 
tisztviselőket.

Lóvay Lajos: A koalíció alatt!
Rakovszky István: Ne beszélje, maga 

akkor fizetett kivándorlási ügynök volt.
Justh Gyula azzal végzi beszédét, hogy 

a kormány nagyon rósz szolgálatot tesz az 
országnak, mikor a király és nemzet közé 
all, hogy a választói reformot megakadá- 
Jvozzfl.

Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök nyomban válaszol, hogy a koalí­
ciónak tett királyi Ígéret nem kötelezi a 
mostani kormányt. Minden kormánynak és 
többségnek meg van a maga megállapított 
programmja. A választásokon a nemzet a 
mai többség mellett döntött, tehát akaratát 
és programmját helyeselte. Az ellen azonban 
semmi kifogása nincsen, hogy a Ház határo­
zatiig utasítsa a kormányt, hogy a választói 
jog reformjavaslatát záros határidő alatt 
nyújtsa be.

Végül gróf Batthyány Tivadar inter­
pellált a vasmunkások kizárása ügyéb n. 
Beöthy László kereskedelmi miniszter azt 
feleli, hogy nem avatkozik a dologba.

Az interpelláló nem, de a Ház több­
sége tudomásul vette a választ, mire az ülés 
véget ért.

ilvdekaa csoportkép. A püspöki hi­
vatal most folyó imrcollioiiása alkalmával 
igen érdekes csoportkép került felszínre. A 
rendkívül sikerült, tiszta, világos felvétel még 
18H7 augusztus 11-ikén készült s Balogh 
i’étor, a tiszántúli ref. egyházkerület akkori 
nagynevű püspökét ábrázolja az espereri 
karral. A püspök balján iil Révész Bálint, a 
debreceni egyházmegye esperese, később u 
Balogh Péter kiváló, ma is emlékezetes 
utóda a püspöki székben. Az értékes képet, 
a melynek létezéséről eddig nem is tudtak 
az uj helyiségben méltó helyen helyezik el.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy
ház bérhózépitteto bizottsága csütörtökön 
délelőtt 9 órakor, Dicsőt! József lelkészeinek 
elnökletével ülést tart.

A hajdnbagosi tenrolomszentelén.
A hajdubagosi újonnan átaLJtott ref. tem­
plom felszentelése vasárnap ment végbe. 
Debrecenből kiutazott ez alkalomra dr. Bal­
tazár Dezső püspök, titkára Hajdú Zsigmond, 
valamint dr. Lencz Géza theologiai tanár és 
Nagy József tanitóképezdei igazgató kísére­
tében. Az ünnepség teljesen programmszerii- 
leg folyt le. Dr. Baltazár Dezső magas- 
szárnyalásu imát, Jánosi Zoltán debreceni 
lelkész nagyhatású egyházi beszédet mondott, 
végül pedig Dávidhnzy János esperes tar­
tott felemelő, szép záró imát. Délben banker.
volt a vendégek tiszteletére, akik este a
órai vonattal tértek vissza Debrecenbe.

Versengés
isii SÉMÍt

Három város 
harcvonaiban.

Egyház és iskola.

olvasta
térnek

a párt határozatát, melytől d nem 
A választói jog reformjának követe­

in ennyi a Kálvin*tun alapja? Az
Orle által tervbe vett Kálvineum nevű lel­
kész- és kántorárvák otthona alapjára javá­
ban folynak az adakozások és gyűjtések. Az 
eddig befolyt összeg a legutóbbi kimutatás 
szerifit: 622,395 korona 33 fillért tesz ki.

A püspöki hivatal uj helyiségében, 
A ref. püspöki hivatal végre elfoglalhatja 
megfelelő kényelmes helyiségét. Most költöz­
ködik ki a tanítótestület terméből, a mely 
ideiglenesen hajlékul szolgált. A püspöki hi­
vatal a konszisztóriális ház földszintjén — a 
bejárattól balra — nyert elhelyezést. Három 
tágas, világos szép szoba áll itt rendelkezésre. 
A bejárattól a legelsőbe Dáridházy fogal­
mazót, a másodikba Hnjdu Zsigmond püs­
pöki titkárt osztották be, míg a harmadik, a 
legbelső szoba a dr. Baltazár Dezső püspök 
rezidenciája lesz. Az aj helyiség bebútoro­
zása" most "folyik és előreláthatólag ma már 
készen is lesz.

Gyógypedagógiai előadások. A ref. 
tanitóképezdében Gácsér József, a debreceni 
siketnéma intézet igazgatója gyógypedagógiai 
előadásokat tart. A hallgatók szorgalmasan 
frequentálják az órákat s az ott szerzett tu­
dásuknak majd nagy haszhát vehetik pályá­
jukon.

Több Ízben foglalkoztunk eddig is a 
magyar gör. katholikus püspökség kérdésé­
vel, melynek fe állítása már befejezettnek 
tekinthető. A legfőbb hatalom: a pópa is 
megadta már ehhez beleegye csőt.

Nagy kérdés azonban,' hogy hol legyen 
a székhelye ? Ez még nincs eldöntve s való­
színűleg nem is igen hamar lesz, mert a 
megoldás nem könnyű.

A versengés ugyanis mind nagyobb 
lesz a városok között a püspökség díszéért. 
Eddig csak ketten küzdöttek érte: Debrecen 
és Hajdudorog. Az utóbbi ugyan csak volt 
város, mert jelenleg község. Ez fejtette ki 
azonban eddig a legnagyobb szellemi és 
anyagi erőfeszítést. Most aztán fellépett har- 
nndik aspiránsnak Nyíregyháza i-T~

Illetékes helyekről újabban Kiszivárgott 
hírek szerint a magyar görög katholikus 
püspökséget feltétlenül" a hajdúságon helye­
zik cl. Es értesüléseink szerint j. ga?íveseb­
ben látnák Debrecenben, ami azonban nem 
lebecsülése a kis Hajdudorog különben igen 
tiszteletre méltó ambíciójának.

Igaz, hogy mig Debrecen csendben dol­
gozik a cél érdekében s így igyekszik ma­
gának híveket szerezni, az alatt "Hajdudorog 
mozgalma egyre erőteljesebb lesz. Mint hal­
lottuk, legutóbb Farkas Ödön abázíai lakos 
küldött ezer koronát Farkas Győző hajdú- 
dorogi főjegyzőhöz, hogy csatolják ezt is a 
püspökség alapjához. Ezzel az adománnyal 
a rokonszenvét akarja az illető demonstrálni, 
amelyet Hajdudorog törekvése iránt érez. A 
családja különben régen innen származott cl.

Hajdudorog egyébként állandóan perina- 
nenciában van s kész minden követ meg­
mozgatni, csakhogy legfőbb óhaja telje­
süljön.

_ Nyíregyháza csak most lép sorompóba 
a gör. kath. püspöki székhely elnyeréséért. 
Szerinte nyomós okok miatt vindikálhatja 
ezt magának. A legközelebbi városi közgyti-
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lésen határozzák el, hogy bejelentik igényei­
ket, amelyeknek bőkezű áldozatkészséggel 
akarnak súlyt adni.

Vármegye.
Hajdúböszörmény állomása villany­

fényben. Régi óhaja a hajdúböszörményiek­
nek, hogy vasúti állomásukat villanynyal vi­
lágítsák. Most aztán teljesült eZ a kívánsá­
guk, amennyiben a hajdúnánási vasút r.-t. 
vállalta ennek teljesítését.

Élelmiszer-vizsgálat. Dr. Adorján 
Emil, a debreceni vegykisérleti állomás tiszt­
viselője. a múlt héten élelmiszer-vizsgálatot 
tartott Haj cinböszörményben. A gyanús cik­
kekből több mintát vett.

Vér a ezeczkavágőn. Hajdudorogon 
baleset történt tegnap. Szakái Sándor 61 
i vés napszámos jobb kezének több ujját a 
szecskavágógép elkapta, levágta. A sérültet 
behozták ápolás végett a debreceni köz- 
kórházba.

íAU

Esküdtszéki főtárgyalás.
Három suhanó- állott tegnap délelőtt a 

debreceni csküdtbirósag előtt. Alig 13—14 
éves ezek, akikre igen súlyos vád : rablás
büntette nehezedett

A bíróság igy alakult meg: Tóth Aurél 
elnök, Horváth István és Ujfalussy József 
szavazó bírák, dr. Scholcz Elemér jegyző, 
dr. Magoss Kálmán ügyész.

Rendes esküdtek : Földvári Mór. Gasz- 
ner Géza, Kleinrálh Janos, Kovács Gyula, 
Lindenfeld Ignác, Szutor György, Kovács 
József, Söszler János, Kónya Lajos, Nagy 
Gábor, Cseh Ferenc és Tiszai Imre, pótes- 
klicit Sarny Béla.

Hajdúböszörményben a műit év október 
30-án Seres Béla, Dani Kiss Lajos és — 
a harmadik, aki ártatlannak bizonyult: Lévay 
Márton — a Petőti-téren kóboroltak. Ekkor 
lépett ki a Bertalan Sándor korcsmájából 
ónodi Sándor nagy kedvvel és sok pénzzel.

A fickók az előbbit látták, az utóbbit 
sejtették s hamar készen voltak gonosz ter­
vükkel : ki fogják fosztani. Előbb téglákkal 
kezdtek górálni a kapatos embert, majd a 
földhöz vágták s erőszakkal elvették tőle 30 
korona készpénzét. Aztán elillantak b jól él­
tek, míg a rendőrség nyakon nem csípte 
okét.

A fótárgyaláson a fiatal, vásott, suhan­
tok töredelmesen beismertek mindent. Az 
esküdtbiróság ezek alapján Seress Béla cs 
Dani Kiss Lajost javítóintézetbe való inter­
nálásra itelte, Lévay Mártont pegig, aki csak 
szemlélője volt a társai bűntettének — fel­
mentette.

Szezon.
Farsangi naptár.

Debreceni Újság

As uj Arany-Bika esálloda terve 
rohamosan halad a megvalósulás felé, ami a 
régi országos hirü Arany-Bika szálloda eltű­
nését vonja maga után. Ezért az idén a bál- 
rendező bizottságok szinte versenyeztek Deb­
recen város közönségének alkalmat nyújtani, 
hogy a régi Bika-szálloda dísztermétől, * mint 
mindnyájunk kedves emlékétől elbúcsúzhas­
sanak. E versenyből a Kereskedő Ifjak Tár­
sulata is kiveszi a maga részét, amennyiben 
mulatságát záradékul, mintegy a farsang mu­
latságainak koronájaképen március ho 3-án 
rendezi. A mulatság sikerét előre is biztosítja 
az 500 tagú rendezőség. Meghívókat a na­
pokban küldenek szét.

JÄegnyilt a rendőrök 
egészségügyi kurzusa.

Rostás István 
a tanfolyamról.

Február 24, A függetlenségi kor bálja, a 
Bikt-azilloda dísztermében.

Február 23. Debreceni asztalos ifjúság bálja
a „Bika" dísztermében.

Mároius 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tánc- 
estélye a Bikában.

Március 11. A debreceni zenészek beteg- 
segélyző egyesületének táncvigalma a Bika-szálloda 
disetermóben.

Ab ev. filléregylet teaestélye. A
'• debreceni cv. filléregylet iskolai és jótékony 
í céljaira március másodikén, esti S órai kez- 
, dettel az Arany Bika szálló dísztermében tánc- 
t cal egybekötött teaestélyt rendez. A foltszol- 
’ gáláénál c célra felkért urileányok működnek 
»közre. Jegyek ára: Személy-jegy 4 K, csc- 
Vlád-jegy 3 személyre 10 K. 4 személyre 12 
; korona. Ebben egy csésze tea és egy adag 
! :easiii cnu ny ara is benne van. Hideg vacsora 
1 1 K ;!<> fillérért kapható. Páholy-jegy külön 
1 1 K. .lecrv E e uvc válthatók Benyáts Emil ur
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Szalay Béla orvost, aki igen nagy áldozatot 
hoz a rendőrségnek akkor, mikor a kiképzést 
vállalja.

Dr. K. Szalui Béla megköszönte a bi­
zalmat, amellyel megtisztelték. A főkapitány 
beszédé után neki csak annyi mondanivalója 
van még, hogy szive legnagyobb öröme, 
hogy a debreceni rendőrség nívójának eme­
léséhez hozzájárulhat. Hiszi és reméli, hogy 
erre az intézményére büszke lesz Debrecen.

Ezután megkezdődött az előadás, mely 
délután 4-től 5 óráig tartott s minden nap 
ilyen időre van kitűzve.

í űzi- v; •.

Elvitathatatlan tény, hogy a rendőrle­
génység nívójának emelésével igen sokat fog­
lalkozik Rostás István rendőrfőkapitány. Es 
mindjárt hozzátehetjük, hogy nem is ered­
mény nélkül.

Bizonysága ennek az első vizsga, ame­
lyet a rendőrlegénység a szolgálati szabály­
zatból tett s amely várakozáson felül sikerült. 
És emellett számos jel vall arra, hogy a rend­
őrlegénység, amellyel pedig ezelőtt nem na­
gyon lehettünk megengedve, értelmiségben, 
tudásban sokat fejlődött.

Rostás István most egy újabb lépéssel 
•ismét előrehaladt azon az utón, amely a 
rendőrlegénység tökéletes kiképzéséhez vezet. 
Elve, hogy elsajátítsák mindazokat az isme­
reteket, amelyeket nagyon és sok irányban 
exponált hivatásuk megkíván.

Igen fontos követelmény az is, hogy a 
rendőr, aki véletlen baleseteknél, megbetege- 
désekné, öngyilkossági kísérleteknél legelőször 
található, mindjárt az első segélyt is nyújt­
hassa addig, mig az abban gyakorlott men­
tők, vagy a szakképzett orvos a helyszínre 
érkezhetnek. Könnyen érthető szükségessége 
és jelentősége van ennek.

Éppen ezért gondolt Rostás István rend­
őrfőkapitány az egészségügyi kurzusok rende­
zésére, amelyről munkatársunk előtt igy nyi­
latkozott:

Régóta foglalkozom már az egész­
ségügyi kurzusok megvalósításának tervé­
vel. Kérdést is intéztem dr. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos úrhoz, hogy nem-e volna 
hajlandó a tanítást vállalni ? Azonban ő 
bármennyire helyeselte is az eszmét, nagy 
elfoglaltsága meggátolta abban, hogy ő 
adhasson órákat. Így fordultam rJh K. 
Sznlav Béla tiszti orvos úrhoz, aki január 
22-edikén hozzám intézett igen meleghangú 
levelében készséggel Ígérte meg, hogy ve­
zeti a tanfolyamot. Ennél fogva a kérdés 
megoldása sikerült s ma már kezdetét is 
veszi a kurzus, amelyen úgy a rendőr­
iskola hallgatói, mint a szolgálatot teljesítő 
kinevezett rendőrök, sőt a rendörbiztosok 
is részt fognak venni turnusok szerint, 
amint idejűk engedik. A kurzus március 
12-edike körűiig fog tartani s nyilvános 
vizsgálattal nyer befejezést, amely együtt 
lesz az uj rekrudált legénység examinálá-
sával. x

Az egészségügyi kurzus tegnap délután 
nyílt meg s az első előadáson 94, részint 
régi rendőr, részint rendőrjelölt volt jelen. A 
tisztikar részéről ott volt: Rostás István 
rendőrfőkapitány, Barna Tibor rendőrfel­
ügyelő és az előadó: dr. K. Szaluy Béla
orvos. , ......

Rostás István rendőrfőkapitány kifejtette 
a legénység előtt a kurzus célját. A rendőr 
hivatása — úgymond —- nem csak az, hogy 
a bűnösöket kinyomozza, elfogja, még inkább, 
hogy a bűncselekményeket megelőzze, ha­
nem legszebb feladata, hogy embertársainak 
mindenben, a legelsők között segítségére 
legyen. Fel hl ta azután a figyelmüket a tan­
folyamra s szives szavakkal üdvözölte dr. A.

Városháza.
Utóajánlat. Az épülő, uj városi bér­

házban levő lakásokra utóajánlatokat nyúj­
tottak be dr. Nyíri Ernő és dr. Vajda József, 
mig az egyik bolthelyiségre Debreczeni Lajos 
hentes. Ügy látszik, lesz még több aján­
lat is.

Csatornázást kérnek. Nagy Lajos 
és társai folyamodtak a városi tanácshoz, 
hogy a Patay-utcát - csatornáztassa. Miután a 
főcsatorna ki van építve a Vilmos-laktanyáig, 
semmi akadálya nincs annak, hogy a Patay- 
utcát oda bekapcsolják. A tanács a kérelmet 
hajlandó is teljesíteni, előbb azonban véle­
ményt és költségvetést kér a mérnöki hiva­
taltól.

Megvételre ajánlott telek. Hogy 
milyen lehetetlen állapotokat teremtett a 
mesterségesen felhajtott telekspekuláció, mu­
tatja az az ajánlat is, melyet egyik Liba­
kerti telektulajdonos tett a városnak. A 460 
négyszögöles telket 30.000 koronáért aján­
lotta föl a városnak, tehát négyszögöle cse­
kély 65 koronába kerülne. Ez a határt nem 
ismerő kapzsiság arra indította a tanácsot, 
hogy komolyan Véget vessen a telekspeku­
lációnak. Erre legalkalmasabb mód a Liba­
kert szabályozását bizonytalan időre elha­
lasztani vagy pedig rábízni magára a kert- 
ségre. Ha a k érts égi telektulajdonosok utcá­
kat akarnak nyitni, ám nyissák meg a saját 
költségükön, köröztessék is ki, legfölebb 
arra számíthatnak, hogy a város is hozzá­
járul valamivel, ha olyan közérdekű útvonal 
megnyitásáról lesz szó, mint a Homokkert 
főutcájának megnyitása.

Az elavult szabályrendelet. A me­
zőrendőrkapitány jelentést tett a városi ta­
nácsnak, hogy a legeltetési szabályzat ela ült, 
aminek rendkívül káros következményei van­
nak, miért is ajánlja, hogy uj legeltetési sza­
bályzatot készítsen a város.

Jogelismerés! dij. A város a gőz- 
cukorkagyár részére 1099 négyszögöles tel­
ket adott a bábaképezde mellett évi 10 ko­
rona jogelismerési díjért. A gyár már reg 
fölépült, sót üzemben is van. de a jogelis­
merési dij előjegyzésére csak most utasította 
a tanács ‘ a számvevőséget. Ilyen gyors a 
közigazgatás; nem hiába mondjak, hogy 
Momlábon jár. Reméljük, hogy a gózeukorka- 
gyár vezetőségében — nincs varosatya. Mert 
akkor van értelme tiz korona évi jogéin wv 
rósi díjért ilyen fényes teleknek.

Válasz. Lapunk vasárnapi 
Nemo alán ássál megjelent cikkre 
kező sorokat kaptuk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
B. lapja f. hó 18-iki számában , Nemo 

ur elfogulatlan bíróként szól bele a legutolsó 
betek hírlapi vitájába s több városi k^d
tárgyal le, a maga eszmeijéből szedvo
azokhoz a megvilágító fényt. Én j10® . „
dékozom a felvetett kérdések helyessége, 
vagy helytelensége felett véleményt ny - - 
tant noha Igen hálás boncolás. Mgg 
nyújt a cikk, mindazonáltal nem bal g 
torn cl azt, hogy a cikknek egyébként objek 
tiv hangján ti előkelő irályán erős ie& , 
a kedélyeskedő megjegyzés, mely * - . 
kézmozdulat kíséretében meggyanúsítja, a■ ™ 
rosi és társadalmi életűnk 
munkában fáradhatta» alakja.. Mar v - 
udvari tanácsost s vele egyu.i _ ? *■
László bizottsági tagot, azt mondván, n r. 
őket sikeres vágóhíd melletti parcelláz»."-

számában 
a követ-

Jftll
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bun a város támogatta. Ha valaki akár ko- 
nolyan, akár tréfásan személyes ügyekkel fog­
lalkozik, első kötelessége az igazság keresése s 
széni előtt tartása a akkor nem foga „Nemo“ 
hibájába esni, aki ha utána néz a dolgok: a'c, 
arról győződhetett volna meg, hogy a neve­
zett két ur telekeldarabolási ügyében a sza­
bályozási szabályrendclre támaszkodva kért 
ugyan méltányos kárpótlást a várostól az 
átengedett több ezer öl területű uj utcarészért, 
de ezt a kérelmet a város végleg elutasí­
totta. Ilyen a törzsfőnökök befolyása 1 Szer­
kesztő urnák készséges hive dr. Freund 
Jenő.

Hásvótelek. a közgyűlés elhatározta, 
hogy Tarpay József Erzsebet-ut 52., Gyön- 
gvösy Sándor Baros-utca 1, Torday Gáborné 
M-diüsz-tér 2 és Ethey Józsel’né Timár-utea 
17. sz. házastelkeit megvásárolja. A minisz­
ter a vételeket jóváhagyta. Csak aztán győzze 
j< a város fizetni a vásárolt házroncsok1 árát. 
Hogy milyen romokat vásárol a nemes város, 
mutatja az a kérvény i , melyet Csonka Jó­
zsef intézett a tanácshoz, akinek Vendég­
ül cai házastelkét a város megvette és a vé­
tel most van névszerinti szavazás alatt. 
Időközben azonban a rendőrség két lakóját 
kilakoltatta, mert az épület közveszélyes. A 
tulajdonos most kétségbeesetten folyamodott 
a városhoz, hogy ne tegye ki lakóit," mert ó 
a házbérből él. Persze, az ilyen kérelmet nem 
lehet teljesíteni. Ugyanilyen eset történt az 
immár jogerősen megvett háznál is, melyből 
a rendőrség télviz idején kénytelen volt ki­
költöztetni a lakókat Persze, a mérnöki hi­
vatal az ilyen házromokat is felbecsülte a 
házbér alapján. Nem csoda, ha ag igy v, sárolt 
házak még 2 százalékot se jövedelmeznek a 
városnak, ellenben a város o‘25 százalékot, 
sót többet is fizet a függő kölcsönök utón. 
Mert holt bizonyos, hogy az idei házvételekre 
egyetlen fityinget sem irányoztak elő, sőt a 
felügyelő bizottság és a közgyűlés annyira 
letörték a pótadó előirányzatot, hogy még a 
rendes szükségletekre is szűkösen jut

rést minden egyes esetben folyamatba té­
tetem s az ellen vétőkkel szemben a leg- 
szigoraiban fogok eljárni.

Miről a bérkocsi ipartursulat elnök­
ségét azzal értesítem, hoiry ezen rendelő­
imet uz összes bérkocsitulajdonosokkal 
felelősség térim mellett és haladéktalanul 
közölje:

Rostás István 
rendőrfőkapitány.

A rendőrség ez nton is felkéri a közön­
séget, hogy ha e tekintetben a bérkoesitulaj- 
donosokkal szemben bármi panaszuk van, azt 
a rendőrség bűnügyi osztályánál megtenni 
úgy a saját érdekében, mint a köz érdekében 
el ne mulasszák.

Bebreczen, Piac-ntczi 73. szára.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

®
kamatot fizet. Ezenkívül az intézet tize 
a betétkamat-adót is. 439

Színház.
Ma. kedden, febr. 20-án színre kerül

Rabló lovag.
Színmű 3 folv.

HETI MŰSOR:
Szerdán délután : Dobó Katica, azínmti.

Este: Kis gróf, operett. A) béri. 
Csütörtökön; Gösák, operett. B) bárt 
Pénteken : Éjszaka, életkép. C) béri. 
Szombaton : Éjszaka, élotkép. A) bori. 
Vasárnap délután : Elvált asszony, operett, 

Esto: Csőkon szerzett vőlegény.

A tör'ónot voltak őpen már a második fel­
vonás végén befejezést nyer s a harmadik, bár 
igen szellemes, do merőben fölösleges.

A premiere szokatlanul h mar érkezett hoz­
zánk, a frisseseget azonban egyáltalában nem ta­
pasztaltuk az előadásban, amely készületlen s 
disszonáns volt. A szereplők közül egyiket sem 
emlithct ük súlyos kifogások nélkül.' Például .i 
Kiirt alakitója közvetlen volt ugyan, de színtelen, 
elnagyolt s egyhangúságba ömlő rajzát adta a 
ravasz pesti rouénak. Partnere, a Galambos Anna 
személyesitője a szentlmentalizmust — amely 
egyébként a színfalak világában bőven kamatozó 
„fiztet“ — rikító alapmotívumul használta s talán 
he yesebb lett vo na helyette Vajda Ilonkát fog­
lalkoztatni, aki a hálóba került leány okosságát és 
meleg színét jobban meg tudta volna szólaltatni. 
Az egész Cserháti famílián nem tudtunk egy arisz­
tokrata árnyalatot felfedezni. Papp Tusit nedic 
fiatalnak találjuk ahhoz, hogy mamá-nak — húsz 
éves fiúval — tegyek meg. Kiállítás tekintetében 
Bíró Lajos ez alkalommal igényelt egyetlen dísz­
letre redukálja. A cserháti kastély — Anna-villa_
szalonjára. Itt azonban luxust kíván, a Cserháti 
névhez ülőt. Az a gavalléria és Ízlés azonban, 
amit a debreceni berendezés elárult, megsztoye- 
nitene — egy 800 forint évi jövedelmi! kis hiva­
talnokot is. A nézőtér zsúfolt volt vasárnap este, 
de a premiere reklámjához mérten a tapssal nem 
bánt bőkezűen. Az ensemblével szemben azonban 
igy fs túlságosán udvarias volt.

Drágább lesz a város fája. Török
Gábor erdőmester javaslatot terjesztett a 
tanács elé, hogy7 az epreskerti faraktárban 
a hasábfa ölének árát 36, az I. osztályú 
botfa árát 23, a II. osztályúét pedig 17 ko­
ronára emelje fel, inig a kompetencia fa árát 
LM koronára, az Ápafaja erdőn pedig 1 koro­
nával olcsóbban adja, mert onnan a szállítás 
drágább.

A rablólovag.

Át kell vizsgálni 
a bérkocsikat.

Nem felGjtetlek-e ott valamit ? 
A főkapitány rendeleté.
Rengeteg kellemetlenség történt már a 

miatt, hogy a közönség az igénybe vett bér­
kocsiban hagyott valamit véletlenül. Ezt csak 
későn veszik észre s akkor reklamálják, 
amikor már minden keresés hiábavaló.

Ezeknek a bajuknak végét akarja vetni 
Rostás István redörfökapitány, aki a követ­
kező rendeletet bocsátotta ki:

Miután számtalan panasz merült fel 
aziránt, lmgy a közönség által a bérkocsik­
ban felejtett értéktárgyak és ingóságok el­
vesznek s azokat a bérkocsitulajdonosok 
visszaszolgáltatni nem tndják — figyel­
meztetem az összes bérkocsitulajdonoso- 
knt, bogy a bérkocsi-ipar gyakorlásáról 
alkotott ;Í76—18806 — 1909 bkgv. számn 
helyhatósági szabályrend -let 28. §-a értei- 
mohén a bérkocsi tulajdonosok kocsijukat 
minden egyes fuvar után megvizsgáltatni 
s nz abban esetleg talált idegen tárgya­
kat haladéktalanul vagy tulajdonosának 
visszaadni, vagy a rendőrségnek beszól- 
kaltatni kötelesek s amennyiben jövőben 
<-zeknek i'leg't nem tesznek, — eltekintve 
az elveszett tárgyak tulajdonosai áltól te­
hető bűnügyi feljclentésektő', az egyes bér- 
koc Kok elá n a búi kocsijuknak fuvar után 
Xa-° at nem vizsgálóijáért a kihágást cljá-

A reklám minden színében ragyogott 
elénk Bíró Lajos brilliáns darabja: a Rabló­
lovag. Egy szellemi giardinetto ez a színjáték, 
amely a mosoly kívánatos ozüstpaplrosába cso­
magolva szervírozza az érdekesen összebego- 
zott romantikus mosó', a bravúros színpadi 
technikát és kevéske irodalmat. Ez a .biztos 
siker“ receptje, mert a közönség mindazt meg­
találja benne, amit berea.

A thémában mi nem a Pékár Gynla 
„Szerechenek összeesküvése“ cimü novellájá­
hoz, amelyet egész őszintén nincs szerencsénk 
ismerni, hanem a Sárga liliommal találunk 
némi nexust, amelyet viszont elégszer volt 
alkalmunk látni. Ä cselekmény, min ha az 
előbb kiásott mederben folyna, amelyet Bíró 
itt kimélyit és valószínűbb, kielégítőbb meg­
oldásba vezet,

Bemutat egy egyszerű, szegény leányt, 
akire szemet vet egy élete alkonyán levő gőgös 
arisztokrata, a nevén: Ferenc gróf. (Axárosak 
a „Sárga liliom*-ra a főherceg.) A fiatal te­
remtés körül folyik a harc, am végül is kisiklik 
a dús vagyont uyuj ó, de már reszkető mág­
nás kéz k közül s a nagy Kor és származás 
különbségek adják ehhez a természetes impul­
zust. Tehat ez érthet3 és megnyugtató is.

I (Nem úgy, mint a Sárga liliomban, ahol Peredi 
Judit zsákmány marad. Biró Lajos nem akart 
erre az illogikus hamis kifejezésre ismét rá- 
hi-iázni.)

Az örökségre ékes rokonok a főmeetorek 
abban, hogy a szép kis Galambos Anna eltá­
volodjon az ősz hajú gróftól. Cserhát arától s 
ezzel hozzá is sogitik az iildözőbo vett leányt 
boldogságához. Egy obskúrus alakot megfizet­
nek ugyanis, hogy a design ált menyasszonyt 
csábítsa el. Ezt pedig olyan módon csinálja, 
hogy az öreg gróf is tanúja legyen s igy még 
jókor kiábránduljon. Tervük sikere igy elhárí­
taná fejük felől azt a veszélyt, hogy a sok 
milliókat érő uradalmak nem a család tagjaira 
szállanák.

Számításuk azonban a kieszelt formában 
nem válik be, mert Kürt, a rablólovag, ko­
molyan beleszeret Annába s az igórt randevú 
helyett másnap azzal lepi mog a főúri társasá­
got, hogy a leány; felesé ül veszi, amibe aztán 
Ferenc gróf is nagy lelkűén beleegyezik, sőt 
hozom&nyképen oda aiándéxozza az — Anna* 
villák

Két zsúfolt ház a Bonboniörben,
Vasárnap ngy a délutáni, mint az esti elő­
adás zsulolt ház előtt folyt le a legfényesebb 
sikerrel. Ilyen gazdag, tartalmas műsort alig 
láttunk még a Bonbonnierben, mióta fennálL 
Az attrakciók várakozáson felüliek. La Ma­
iina francia xcentrikus tánc sketsch a mű­
sor egyik fénypontja. Végtelen ügyességgel 
összeállított szám, telve őshnmorrnl. La petite; 
Chrisanteme, a búd.pesti Royal orfeumból, 
a világ legjobb akrobata táncosnője. A mo­
dern táncművészet legtökéletesebb' interpre- 
tálója. Lendvay Miéi, a szegedi színház pri­
madonnája nagyon jó kabarét énekesnő. 
Mezei Margit ügyes táncosnő. Azért a leg­
nagyobb sikereket estenként mégis a bájos di- 
rektorné, Szilassy Etel aratja, cigány zene 
mellett előadott legújabb slágerével: a „Ha 
szeretsz egy cseppet" cimü kupiéval. Most 
pedig három nevet kell megemlítenünk: Zsol- 
tovanyi, Radó és Újvári. Mind a három ge- 
niális, ügyes fiú, csupa;tehetség. Egész knplé- 
versenyt rendeznek estenként a Zerkovitz, 
Weiner és Szirmai termékekből. Radó és Új­
vári vasárnap mutatkoztak be és a közönség 
mar is ngy fogadta őket, ahogy csak régi 
kedvenceket, szokott, szóval egy csapásra 
hódítottak. A hétfői bemutatón a „Randez- 
vous“ cimü kis vígjátéknak Zsoltovanyi ren­
dezésében nagy sikere volt. a darabot Szi- 
lassi Etel, Újvári, Radó és Zsoltovanyi ját- 
szák. Szóval az egész műsorban uj élet és 
erő van, ngy hogy semmi kívánni valót nem 
hagy maga után. "Szombaton lesz a bemuta­
tója az „ödipusz* paródiának, melyben az 
egész személyzet részt vesz.

Az Uranus színház mai és holnapi
műsora a következő : 1. Rigi látképe. Ter­
mészeti felvétel. — 2. Barnoch kapitány. 
Dráma. — 3. Feleség anyós nélkül. Ameri­
kai vígjáték. — 4. A szerelmes Cowboy. Víg­
játék. Vitagraph felvétel. — 5. A szégyen 
áldozata. Erkölcsrajz az előkelő világból 3 
felvonásban. Előadások hétköznap : esto pont 
6—8-ig, 8—10-ig. Utolsó előadás pont 10 óra­
kor kezdődik. Ha van hely, az előadások kö­
zepén is be lehet menni és az. elmulasztott 
félelőadást utána lehet nézni. Bérletjegyek 
és tisztviselő jegyek érvényesek. Kedvezmé­
nyesáru trafik jegyek csak a 6 órás előadás­
nál érvényesek. Rendes helyárak.

Téli verőfény. A budapesti Uránia 
m. tud. színház legközelebbi s ez é rben 
második vendégjátéka az Uranusbau csütörtö­
kön és pénteken, f. hó 22. és 23-án lesz„ 
mely alkalommal bemutatóra kerül a buda­
pesti Uránia nagysikerű darabja „Téli verő-i 
fény* 3 felvonásban, 195 színesen vetített és 
számos mozgóképpel. Irta Pásztor József. 
Felolvas Győré Alajo0 I. felvonás. A. téli 
szezon örömei. 11. felvonás. Tavasz a télben. 
III. felvonás. Téli snortok. Előadások este 
6-tól fél 9-ig rendes előadási árakkal, este.
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fel 9-től mérsékelten felemelt helyárak. Ezen 
előadásokra számozott jegyek már a mai 
naptol kezdve előre válthatók az Uranus 
színház pénztáránál.

Az ál-szinész.
Leleplezett selgem-flu.
A múlt bet végén bekukkantott ide 

Debrecenbe egy borotvált képű, elegáns meg­
jelenésű fiatalember. Egy úgynevezett selyem- 
fiú. aki a Kossuth-utcán — a színházzal 
•:zömben — mindjárt etablirozta magát egy 
előkelő bohém kávéházba és szállodába.

-- Rado Ernő vagyok — mutatkozott 
be a színtársulat tagjainak a nyájas idegen. 
Fiú is a színi pályán vagyok 6 par napos 
. zabadságomat' töltöm itt -- adta elő nagy 
bőbeszédűséggel.

Játszották itt már a Leány vásárt?
Ne-ora? Ez igazán hihetetlen. Mert mi 

n. .. Nyírbátorban is régen túl vagyunk rajta. 
T;: iják. én alakítottam a Fritzet, barátom, a Rát- 

... Marci szerepét. Hogy színész-nyelven szól- 
•m;.. ezzel széjjel szedtem a publikumot. Iga­
zi.' szerénytelenül mondhatom: Őrült sikerem 
wk vele Nyírbátorban és mindenütt.

Így folyt ajkáról a szó. A kórus tagjai 
áhítattal hallgatták. És bizonyosan arra gon­
doltak. hogy Nyírbátorban és Nagybajomban, 
meg a többi ilyen helyeken most ók is ilyen 
ha •.almasan domboríthatnának s talán jobb 
is volna ott elsőnek lenni, mint itt névtelen
u t.0 Eoii.t a-

A kar derék és jóhiszemű tagjai meleg 
kartársi szeretettel vették körül Radó mes­
tert, a kitűnő komikust, a hires Rátkai Marci 
cimboráját. A vendég pedig úgy élt, m nt 
egv hamisíthatatlan bohém. Finom vacsorát 
rendelt és pezsgőt ivott.

Hanem aztán szombaton este a fizetés 
elöl szépen meglepett a kávéházból. A tulaj­
donos nem volt rost és feljelentette a rendőr­
ségen, amely viszont szintén tudta a köte­
lességét es előállította a központon.

Radó, a nyírbátori Thália ezemefényc, 
úgy dadogott, mintha csak a debreceni szín­
padon komédiazna. Pillanatnyi pénzzavart 
emlegetett, végül pedig — igazolni sem 
tudta magát.

A gyanús egyént természetesen Ietar- 
tóztták. Azt állította, hogy szülei Szegeden 
laknak s a rendőrség nyomban táviratilag
érdeklődött utána.

Vasárnap érkezett meg a válasz a sze­
gedi bűnügyi osztályról, amely szerint Radó 
(Rosen féld) Ernőt ott igen jól iám érik. 
Lopásért hat hónapot ült már s legutóbb 
Szegeden betörés miatt gyanúsítva, ja­
nuárban. do őzt nem bizonyították reá.

Alig, hogy ezek a hízelgő információk 
megjöttek, deputáció tisztelgett Mile Pál 
ügyeletes rendőrkapitány előtt. Alit pedig ez 
r. színtársulat karszeméíyzetének két férfi és 
égj, nő tagjából e kérték, hogy Radó Ernőt 
kezességük mellett bocsássák szabadon. Hang­
súlyoztak hogy csupán kollegialitásból teszik 
nvg érdekében ezt a lépést.

Mile Pál nem szólt, csak eléjök tette a 
Rado Ernőről Szegedről kapott feleletet.

Tabló . . . (Ferenczy Frigyes) sem ren­
dezhet to volna ezt szebben.) A meglepetéstől 
alig jutott annyi eszUkbe, hogy bocsánatot 
kérjenek . . . Alaposan leforrázva távoztak s 
tálán még most, is restelik, hogy mit sem 
sejtve, ezt a kellemetlen közbenjárást meg­
kockáztatták.

A jelos színészt — mert ha ez nem is 
volt, de tehetsége kétségtelenül van hozzá — 
újra kihallgatták. Nem is tagadta a múltját. 
Azt is bevallotta most már, hogy Nyírbátor­
ban volt alkalmazásban a Bóni gyár- 

' telepen.
Persze, itt is tudakozódtak utána. Teg- 

; nap délben jött meg az értesítés, amely szc- 
: rint február lii-őtn az. ipse „tévedésből“
! Vágó főkönyvelőtől ötven koronával töb­

bet vett fel, mint amennyi járt volna neki. 
A cég g.vallér volt. Feljelentést nem tett 

. (!!•". . vsak :ö.rtön kitette a szűrét. így kc- 
; rüh D nrecmb'. .

Debreceni Ujsá£
De itt sem maradt soká. Mintán, mint 

ál-szinisz és ál-gcntlemén learatta a mesés 
művészettel megtévesztett kollegák, minden 
csodálatát és elragadtatását, diadalainak szín­
helyét áttebeti máshova. Egyelőre oda, ahova 
majd a rendőrség eltoloncolja.

- kész férfi és gyermekruha 
" nagy aruiiáza, Debrecen,

$ z JMl®2f
Szabó Mikló
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Helyi és me­
gyei telefon:

10—64.

jókedvében fokiéiig magák
Öngyilkosság mulatság közben.

Sok olyan esetet tudunk, amikor valaki 
elkeseredésében lesz öngyilkos, de hogy ép­
pen jókedvében puüfantsa főbe magát — igaz, 
hogy nem egészen halálosan — ez nem min­
dennapi. Ilyen eset történt tegnap este Deb­
recenben.

A Nyugoti-utca 14. szám alatt levő 
Imre János-féle korcsmába beállított egy jól 
megtermett debreceni szép szál magyar. Mit 
csinálhatott volna mást, minthogy ivott ? 
Pedig elég kapatos állapotban volt már.

Majd, úgy kilenc órakor kiment az ud­
varra, ahol egyszerre csak egy revolverlövéa 
hangzott el.

— Mi volt ez? — szaladtak a kérdés­
sel hozzá.

— Semmi — felelt röviden őkelme s 
minthogy nem is látszott rajta sérülés, hát 
hagyták a dolgot.

A vendég ezután így szólt:
Pincér fizetek!
Mikor leegyenlitette a tartozást, kifele 

dülöngőzött. Az ajíó elölt azonban megint 
elővette revolveréi s a homlokának sze­
gezve, elsütötte. A golyó nem is tévesz­
tett célt.

Megint odafutottak hozzá:
— Mit csinál atya ti ?
— Ez mind semmi — válaszolt nyu­

godtan s leülve egy asztalhoz, hangosan ki­
adta a parancsot!

Bort ide!
A korcsmabeiitik szinto megdermedve 

nézték. A homlokából ugyanis bugyogott 
elö a vér s csörgött le az arcára,

A kemény legényt ez sem zavarta, ha­
nem még rákezdett egy nótára is.

Ezalatt már telefonáltak- a mentőkért, 
akik hamarosan meg is érkeztek.

— Kicsoda kelméd? fáig itták, mi­
közben kötb:t. t'.liek fejér.'.

— Vagyok, aki vagyok ! Annyi bi­
zonyos, hogy egy ember vagyok a talpa­
mon. Ha azt akarják tudni, hát Szabó Jan­
kónak hívnak.

Ennyit lehetett belőle kivenni s mig a 
mentökocsi a kórházba vitte, addig is foly­
ton énekelt. Nem lehetett vele bírni s igy 
ráhagytak mindent.

A kórházban alighogy sebét megvizs­
gálták s lefektették, rögtön elaludt. A mámor 
nyomta cl. így aztán a rendőrség sem tudta 
kihallgatni. A golyó különben nem nagy kart 
tett az edzett koponyában. Mert ezek után 
meg kell adui, hogy Szabó Jankó csakugyan 
— „egy ember a talpán* . . .

Rablás
a Bercsénui-iE "n,
(Megtámadott fésüssegéd. Fütty a 
cinkostársnak. Elvették a pénz­
tárcáját. Elmenekültek a tettesek.)

Szombatról vasárnapra virradó éj­
jelen hangos lárma verte fel a Ber­
csényi-utca csendjét. A város központ­
jától kissé távolabb eső, elbagyatottabb 
helyen segítségért kiabált egy szoron­
gatott ember, akit bűnös kezek ra­
vasz, tervszerű kiszámítással kifosz­
tottak és alaposan elvertek.

Kupái István 48 éves, Rakovszky- 
utca 11. szám alatti fésüssegéd az 
illető. Szombaton az éjszakai órákban 
sétaközben betért a Bercsényi-utca 
sarkán levő ..Egyetértés“ korcsmába. 
Ott négy deci bor mellett elidőzött 
egészen éjfélig.

Úgy 1—2 óra tájban távozott el. 
Bár nem ivott sokat, még is érezte 
az ital hatását. Jó hangulatban volt s 
o mellett kissé nehezebben is ment 
neki a járás, mint egyébkor.

Lassan elbandukolt a Rakovszky- 
utca sarkáig. Ott hirtelen elébe állott 
egy egyén, aki a Cegléd-utcai temető 
felől jöhetett arra. Kupái István leg­
alább úgy látta, különben nem is is­
merte fel s úgy véli, hogy nem is 
igen találkozhatott vele sohasem.

Az idegen egyszerre csak rárivalt:
— Éppen téged várlak! s e sza­

vak után torkon ragadta Kupáit, akit 
! teljesen készületlenül ért ez a meg- 
! lepő támadás. Majd ezután leteperte 
j a földre s agyba-főbe vágta. Közben 
j pedig az ujjaival éleset füttyent-ett,
I mire megjelent egy másik alak.

Ez aztán a tehetetlenül vergődő 
ember zsebébe nyúlt s erőszakkal ki­
vette onnan a pénztárcáját. Ráadásul 
még egy pár pofont adtak a szeren­
csétlen Kupainak, aztán kiengedték a 
kezeik közül a rablók s elmenekültek 
a Czegléd-utcai temető felé.

A szegény iparossegéd ezután azt 
sem tudta, mit csináljon. Az ütések 
sérülést okoztak és fájdalmasak vol­
tak. Remélte, hogy majd csak segítsé­
gére siet valaki, de szavát nem hal­
lotta meg senki. Valahogy csak össze­
szedte tehát magát s hazatámolygoít a 
különben közelben levő Rakovszkv 
utca 11. szám alatti lakására.

A pénztárcájában, amelyet ehet­
tek tőle, mindössze nyolc korona v U.
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P pedig egy öt koronás és három 
darab egy koronás pénzdarab.

Az elpáholt és kifosztott ember 
vasárnap délután tett panaszt a bűn™ 
u^yi osztályon. Előadta az esetet s el­
mondotta, hogy bírókra kelt az egyik 
támadóval, de nem boldogjait vele. 0 
maradt alul. Mikor pedig jött a társa 
P akkor meg éppen hiába való volt 
minden erőfeszítése.

A tettesekre nézve csak annyi 
útbaigazítást tudott adni, hogy a Czeg- 
led-utcai temető felé tűntek el. De 
bosy kik lehettek, azt nem is sejti. 
A ruházatuk parasztos s nagyon ron­
gyos v olt.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást s bizonyára a csendőrséget is 
értesítették már, hogy a külsőségeken 
ez is kutasson a vakmerő rablók után.

/(egyszáz korona miatt 
egy revolvergolyó.

KönnyElmüság miatt 
' a halálba.

Könnyelműségének 'esujtó érzete adta 
a kézebe a revolvert egy nádudvari legény­
nek, hogy életét kioltsa. Kis híja, hogy ez 
nem sikerült s csak hosszabb betegeskedés 
Iqsz elszánt lépésének következménye.

Szabó Imre nádudvari, borzastelepi lakos 
Haty Kálmán debreceni városi vizfelügyelő- 
nek volt az igáskocsisa. Pár nappal ezelőtt 
távozott el innen. Hazament a szüleihez, 
Nádudvarra,

Otthon az apja 400 korona keservesen 
összekuporgatott készpénzét átadta neki, hogy 
fordítsa az általa n eghatározott célra. A 
fiú átvette a ropogós százasokat a azzal el­
ment. De nem oda, ahova kellett volna, ha­
nem éppen oda, aminek feléje sem szabad 
lett volna nézni. Tudniillik a korcsmába.

Összetalálkozott ugyanis a cimborái­
val s azok az efféle jó szándéknak nem vol­
tak ellenzői. Pláne, mikor Szabó Imre nagy 
büszkén rumutatott a duzzadt piros bugyel- 
lárisra s dicsekedve mondta :

— Van itt dohány.
Szóval és röviden, a kerek kétszáz pen­

gői — forintban az utolsó krajcárig gyönyö­
rűen elmulatta a társaival. A mámor édes 
volt neki, de azután következett a kese­
rűség.

Hogy állítson ő be így az apja elé ? 
»-kezdett meggondolatlanságán töprenkedrii. 
Nagyon félt, hogy a szülei engesztelhetetlenül 
megharagusznak reá.

Ezért aztán, hogy ennek ki ne tegye 
magát, elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Egy 
revolver golyó végkép segít a bajon — álla­
podott meg magában s mellének szegezve a 
gyilkos fegyvert, elsütötte. A golyó a szive 
fölött fúródott a mellébe.

Az eset tegnap délután történt. Nyom- 
1,311 azután, hogy tettét észrevették, Nádud­
varról a legközelebbi vonattal beszállították a 
debreceni közkórliázba. Állapota súlyos, de 
az orvosok bíznak benne, hogy felépül.

$8tir Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb* 
teceni Újság nyomdája,

Újdonságok.
* Elbocsátás a honvédség köte­

lékéből. A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli, hogy a honvédelmi miniszter dr. Bro­
ken Győző debreceni 3-ik gyalogezredbeli 
tartalékos segédorvost szolgálati kötelességé­
nek teljesítése után saját kérelmére elbocsá­
totta a honvédség kötelékéből.

* Áthelyezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Sümeghy József szegedi tan­
kerületi kir. főigazgatósági Írnokot a debre­
ceni tankerületi kir. főigazgatósághoz he- 

I yezte át.
* A vas- és fém munkások folyó hó 

10-én tartott mulatságán felülfizettek: Dorsch 
Hugó 10 kor.. Nagy Sándor 6 kor., Kerekes 
József, Sesztina Jenő, Neuländer Andor, 
Szabó József, Huszár István, Müller Adolf 
5 kor., Ausch Soma, Medák Lipót 4 kor., 
Pányoki Lajos, Balogh Lajos, őzarapka Fe­
renc, Khir István, Herczeg Henrik 3 korona, 
Balog Sándor, Rosenberg Oszkár, Nagy Ká­
roly, Kaufmann Gyula 2 kor., N. N. 40 fill., 
N. N. 20 fill. A rendezőség ezúton nyugtázza 
a szives adakozók által a hozzám juttatott 
összegeket.

* Pallag-pussta. A rendőri sajtóiroda 
közli: A magyar kir. belügyminiszter ad 
16076/1911—Ilí-a. rendeletével a Debre­
cen—Pal lag lakott hely nevét a városi köz­
gyűlés felterjesztésére Pallag-pusztára változ­
tatta meg.

* Elhunyt úrnő. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
jö anya és jó rokon: özv. okányi ICémery 
Károlyné szül. csathóházi Csathó Emilia f. 
hó 18-án, esti 5 órakor, életének 79-ik, öz­
vegységének 28-ik évében, rövid szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat 
f. hó 20-án, délután 2 órakor fogjuk, a ref. 
egyház szertartása szerint, a Homokkert Oláh 
Károly-utca 23. sz. házunktól, az Ujtemplom­
ban tartandó ima után, a Kossutb-utcai sir- 
kertba örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
ségtételére rokonainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1912. febr. 20. Áldás és béke drága poraira. 
Bánatos gyermekei: Kérnery Polixszéna, özv. 
Hajdú Ignácnó, Kémery Ilona. Valamint ro­
konai nevében is. A temetést Gebauer Ká­
roly tem. int. rendezi.

* Kisiparosok választmányi ülése.
A debreceni kisiparosok egyesülete vasárnap 
délelőtt 10 órakor Seres István elnökletével 
választmányi ülést tartott. Ezen az uj helyi­
ség berendezése került szóba s ez alkalom­
mal volt annak ünnepélyesebb jellegű meg­
nyitása.

* Népesedés, az elmúlt héten szüle­
tett 27 fiú, 23 leány, összesen 50 gyermek, 
elhaltak 39-en, a város eszerint egy hét alatt 
természetes utón 11 egyénnel növekedett.

* Árverés árvák javára. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben etha- j 
gyott tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák, ka- i 
lapok, esernyők, botok, ruha és fehérnemnek j 
stb. Debrecen állomás podgyász felvételi he­
lyiségében 1912. évi február hó 22-én, dél­
után 3 órakor kezdődő nyilvános árverésen 
el fognak adatni. A befolyó összeg a vasúti 
árva alap javára fordittatik.

* Szabad Iskola. A Szabad Iskola e 
héten mind miivészi előadásokat nyújt. A 
tegnapi előadás után, a mely a fényképezés­
ről szólott, ma 6 órakor Borsos József. Deb­
recen város építésze ad egy előadást az 
architektúra művészetéről, a melynek már a 
cime is: az Eleven építészet, elárulja az elő­
adó intencióit. Az előadás, a melyet összesen 
mintegy 100 színes, vetített kén illusztrál, a 
következőket tartalmazza: Az építészeti sty- 
lnsok fejlődése az anyag, a szerkezet és cél­
szerűség szempontjából. Egyiptom, görög s 
római műemlékek. Román styl a német, 
olasz és magyar emlékeken. A gótika francia, 
német, olasz, angol s magyar példái. Re­
naissance Olaszországban, miként módosul a 
francia és német földön, mily szolgai után­
zásban a magyaroknál. Az érdekkel bíró elő­

adás holnap este folytatódik. Ugyancsak ma, 
kedden 8—9 óráig lesz a negyedik mankúg- 
elóadás, melyet a közvetlen előadási modorá­
ról ismert Török Péter ref. főgimn. tanár 
tart ama kérdésről: Mi az élet? Az élveze­
tesnek Ígérkező előadásokra felhívjuk a 
figyelmet. Mindkét ingyenes előadás az Ipar­
testület dísztermében lesz (8imonffy-utea 1/c, 
11. emelet).

* Részeg gazdálkodó. Az elmúlt 
éjjel egy gazdálkodó nagy botrányt csapott. 
Mikor haza felé ballagott, ugyanis 2—3 em­
berbe belekötött. Ragályi 87. számú rendőr 
is alig boldogult vele. Az eljárást a garáz­
dálkodások miatt megindították ellene.

* Öngyilkos lett as anyjáért. Köp­
fer János Krasznai Ernő érmihályfalvai szín- 
társulatában van, mint szinlapkiliordó alkal­
mazva. Tegnap délelőtt levelet kapott szülő­
falujából, amelyben azt írták, hogy cd ez 
anyja meghalt. Kopier efcletti bánatában el­
határozta, hogy öngyilkos lesz. Bement a: 
ottani vaskereskedésbe s egy pisztolyt vár; - 
rolt. Amint kilépett az üzletből, előhúzta ; -
béből a pisztolyt s a szájába lőtt. Eszmélet­
lenül rogyott össze. Sérülése életveszélyes.

* Az öreg honvédekről megír’ ér­
keztek. Az öreg 48-as honvédegylet.ül az 
idén megfeledkeztek a pénzintézetek 6; 
részvénytársaságok, pedig eddig minden öv­
ben eljuttatták a nyomorgó aggastyánok ré­
szére adományaikat, a melyekre most is na­
gyon rá volnának szorulva. Segélyre szorul') 
48-as honvéd 18 él Debrecenben, honvéd- 
özvegy pedig 12. A honvédegyletnek a múlt 
évi zárszámadás szerint 750 K bevétellel 
szemben 747 K 50 fillér kiadása volt, a ma­
radvány 2 K 50 fillér. Az 'egylet vagyona 
(néhai Simonffy Imre polgármester hagyaté­
kából) 525 K 88 fillér. Az egylet ebből nem 
tud az élőknek segélyt adni, a halottaknak 
pedig tisztességes temetést rendezni. A 18 as 
honvédegylct elnöksége éppen ezért azzal a 
kérelemmel fordul a pénzintézetekhez, válla­
latokhoz és részvénytársaságokhoz, hogy ne 
vonják el adományaikat, hanem azokat jut­
tassák el az idén dr. K. Tóth Mihály városi 
tanácsnok, az egylet tiszteletbeli elnökéhez.

* Nyolc éves csavargó. Még alig 
nyolc éves Kovács Gyula, nyíregyházi kis 
fiú s már is bebarangolta a fel országot. Va­
sárnap Debrecenbe szökött, hol az állomáson 
Farkó őrmester elfogta. A rendőrség vissza- 
toloncoltatja szüleihez, Nyíregyház ári.

* A vasárnap. Vasárnap bizony a leg­
többször a korcsma napja. Igen sokaknak ez 
az egyetlen nap viszi el egész heti keresmé­
nyét. Ilyenkor aztán italozás közben apró 
csetepaték esnek meg. Volt ilyen vasárnap 
éjszaka is bőven. Egy Boros Mihály nevű 
huszárt például vitézül kivertek egy vendé; - 
lőből, két kőműves segéd pedig szódavize?, 
üvegekkel hadakozott egymás elv n egy m.i.fik 
helyen. De számos effajta panaszt tettek még 
a bűnügyi osztályon s elég dolgot adtak 
ezek is az ügyeletes Mile Pál rendőrkapi­
tánynak.

* Szabászok bálja. Kitűnő mulatsá­
got rendeztek a debreceni szabászok vasár­
nap este a Bika dísztermében. A jelen volt 
hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Fenyő Simonné, Albert Ká­
rolyné, Soós Gáborné, Szilágyi Józsefnél 
Daku Józsefivé, Kovács Istvánné, Tóth Fe- 
rencné, Erdey Albertné, Szeles linréné, Por­
csin Jánosné, Aszódi Mártonné, Fiilöp La­
josáé, Buray Istvánná, Soós Endréné, Kérész -' 
tesy Sámuelné, Magó Károlyné, Papp Jánosné,. 
Kovács Fcrencné, Pető Józsefné, Zong La-a 
jostié, Kiss Sándorné, Berkovits Manóm'/ 
Kender La jós né, özv. Bakos Lajosné, Húszé' 
Lajosné, Berencsy Istvánné, Harcsa Bélátté, 
Molnár PéternL, Foiray Józsefné, Latinka La­
josné, Jetiik Sándorné, Rencz Antalné, Urba- 
novits Miksáim, llika Tamásné, Szőke Dá- 
nielné, Fiilöp Sándorné, Várady Józsefné, 
N:v.ry Józsefné, Braun Mártonné, Kőrössy



Debreceni Ujsáf 1912 február 209

Látzlóná, Bese Imréoé, Kcrezsi Józsefné, 
Kovács Mártonné, Fürtös Miliályné.

Leányok: Albert Rózsika, Soós Ró- 
zsOu, Szilágyi Esztike, Daku nővérek, Kovács 
Erzsiké, Tóth Juliska, Tóth Mariska, Széles 
jnllska. Erdélyi Mariska, Burai nővérek, Ko­
vács Esztike, Kovács nővérek, Papp Esztike, 
Kovács Ilonka, Pethő Esztike, Kiss Rózsika, 
Bakos Mariska, Kender Rózsika, Berencsy 
Nariska, Zong Juliska, Szatmári Irmuska, 
Molnár Mariska, Juhász Juliska, Hika Irénke, 
Szőke Juliska, Nagy Erzsiké, Nagy Esztike, 
Körösi Böske, Zavisa Esztike, Bese Vilma, 
Spiegel Rózsika.

* Betörés a Osapő-utcán. As elmúlt
éjjel a Csapó-utca 27. szám alatti pincehelyi­
ségbe betörtek. A lakat leverése után hatol­
tak be oda. A pincében öt piaci árus hol­
mija volt beraktározva. Ezek közül Nagy 
tiáboménak 60 korona készpénzét, Belnmczi- 
nénck egy köicsönsegéh zó-egvlvti betét 
könyvét és 10 ki gr. lisztjét, Báthoriné és 
több más asszonynak kisebb ingóságait vitték 
cl. A tettet tegnap reggel vették észre. Az 
vgvik betörőt, Papp Sándor fiát, Mile Pál 
rendőrkapitány rögtön lefülelte, mig a társát, 
aki megugrott, nyomozzák.

* Veresené Szathmlry Teréz rava­
talára a következő felírásokkal küldtek ko­
szorúkat : Felejthetetlen Terézünknek — Miksa 
és Ilka. Szeretett keresztraamánknak — 
Vilma, Ilona, Kálmán, Emma, Irénke. Hálája 
és szeretete kísér sírodba is, a debreceni 
jótékony nőegyletnek, kegyes alapítójának 
hálája jeléül — a nőipariskola. Nemes lelked 
emlékének — özv. Kosa Barnáné és Kovács 
Ilona. Kegyelettel őrizzük meg emlékét — 
Sesztina Jenő és felesége. A szegények nem­
tőjének — Weszprémy Zoltánné. Kedves jó 
Teréznek — dr. Csikós Sándor és családja. 
Szeretetem jeléül — özv. Szabó Kálmán né. 
Barátsága jeléül — özv. Béressy Sámuelné. 
Régi barátsága és szeretetem jeléül — özv. 
Varga Ferencné. Teréz néninek — Kovács- 
család. Nagyrabecsülésem és szeretetem je­
léül — özv. Lápossy Ferencné. Felejthetetlen 
jó barátnéjának — özv. dr. Kola Jánosné. 
Szeretett háziasszonyának — özv. Bundsmann 
,Tenőné. Szeretete jeléül — a Géressy-család. 
Szeretettel őrizzük emlékedet — özv. Te- 
legdy Lászlónc és gyermekei. Az árvák 
virágcsokrai és meg számos felirásnélküli 
csokrok.

* Két nap halottat. Vasárnap és
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be, az állami anyakönyvi hivatalban: 
Szabó Ágnes reí. 46 éves, Pásti Sándor ref. 
19 éves, Szentessi József ref. 5 napos, Nagv 
Borbála izr. 1 napos, Szűcs Verőn ka ref. 4 
éves, Stenczel Károly r. lcath. ÍR éves, j 
Acsádi Sándor ref. 78 éves, Brand X. izr. 4 i 
napos, özv. Kemény Károlyné ref. 79 éves, 1 
Juhász Bálintné ref. 65 éves, Biró Mária 
ref. 16 hónapos és özv. Pinczés Jánosné ref. 
83 éves.

* Ideigleneo any«k. Szoptatós anyák 
díjazásért jelentkezhetnek állami csecsemők 
gondozása végett Színi Aranka Bethlen-u. 44. 
és özv. Sándor Jakabné állami telepfelügyelő 
Darabos-utca 63. számú lakásán, a délutáni 
órákban. Debrecen, 1912. február 19. Állami 
gyermekmenhely.

* Szurok bandát alakított. A deb­
receni cigányvilág tipikus alakja volt bosszú 
időn át a mindig jókod'.ii, örökké mosolygó 
Szarok, polgári néven Farkas Kálmán ; a 
Rácz Károly bandájában húzta a kisegítő 
prímet. Szurok most gondolt merészet és na­
gyot: önálló bandát alakított és állandóan 
szerződött az erdélyi borozóba. Szurok hang- 
veraenymüsora is igen változatos, mert nem­
csak tiroli, hanem még szndáni népdalokat 
is játszik. Kezd is már kedvelt zenekarvezető 
lenni.

: * Körgönetnyilvánitáa. özv. Veres
Lászlóné Szathmáry Teréz szeretett testvérem, 
sógornőm és nagynénénk elhunyta alkalmá­
ból hálás köszönetét mondunk mindazoknak,

. kik a temetésen megjelenésükkel, vagy más- 
' irányú részvét nyilvánításukkal gyászunkban j 
I részt venni, szomorúságunkat éa 'fájdalmon- I 

kát enyiiileni szívesek voltak. Hzatbmary j 
•'"Mihály és családja.

* A lódoktor. Szenzáció számba menő 
sikere van a „Lodoktor* cimii bohóságnak a 
Hajnal-mulatóban. Nap-nap után harsány kacaj 
kiséri a «szereplők minden egyes jelenetét, 
de nem szabad megfeledkeznünk Váradi 
Adél és 8z'*p Erzsiről sem, a két oszlopos 
tagjáról a Hajnal-mulatónak, kik már kedves 
megjelenésükkel is megnyerték a közönség 
tetszését, eltekintve attól, hogy művészetük­
kel csak a szépségük vetélkedhet. Az uj mű­
sor kitünően bevált és fényes a keretbe 
illesztett „Három jómadár* terzett is, mely­
ben az egyik főszerepet Szép Erzsi kreálja.

* Nyilvános köszönet. A Közgazda-
sági bank 40 kor., Hentes és mészáros ifjú­
ság bálrendezősége 30 kor., Hajdumegyei 
Népbank 40 kor. és a Bankegyesület rész­
vénytársaság 25 korona adományt voltak 
szívesek mentő-egyesületünk pénztára javára 
küldeni; mely nemes adományokat hálás kö­
szönettel nyugtázom. Grósz Nagy Ferenc, 
mentő egyes, pénztáros.

* Automobil ezakkönyv 210 ábrával, 
kötve 5 korona Antalfy Józsefnél, Szent Anna- 
utca 13. Telefon 612."

* Legutolsó divat szerinti tavaszi mosó 
áruk mar megérkeztek Szépé Lajosnál, 
Kossuth-u. 6.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi-
utca 19. szám aló1 a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarók és Hitelintézet 
r. í. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak melleit 
árusított bútorokat vétel kötelezettség néöül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutoroK- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Dr. Kárpát nótásliönvve 20 dal
egybekötve megjelent, ára 2 K Antalfy mii, 
Szén* Anna n. 13.

* Kézitáskákat (ridikiil) most olcsón 
lehet vásárolni Szépénél, Kossuth-u. 6.

* Zvibaofc Lajos és Testvére cs. és
kir. udvari szállítók. Alkalmi és estélyi biuz- 
ujdonságai megérkeztek és Debrecenben 
csakis Halmágyi Sámuel divatházában sze­
rezhetők be. Ugyanott estélyi köpenyek és 
ruhák.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiái cégnél.

* Ipartelepnek rendkívül alkalmas 
kisebb-nagyobb telkek, iparvágány és villa nos 
megálló közelében, előnyös feltételek mellett 
kaphatók. Érdeklődők forduljanak a Debrecun- 
videki Takarékpénztárhoz, Piac-utca 21. sz., 
Scsztina-ház. Telefon 880. szám.

Hölgyeim
a legolcsóbban

Serényi női
Péter fia 4 szám alatt

Készít elegáns Ccstümöket és bármely al­
kalmi toaletteket 601

Szives párfogást kér.
Intellgens úriéin/ok a szabás es varrásban oktatást 

nyernek.

Táviratok.
Az nj külügyminiszter esküje.

Becs, febr. 19. Berchtold Lipót gróf 
külügyminiszter ma délben letette a hiva­
talos esküt; utana az uralkodó kihallgatáson 
fogadta.

Az olaszok ellen.
Berlin, február 19. A külügyi hi­

vatalból vett értesülés szerint, az osz­
trák-magyar monarchia biztosította ar­
ról a portát, hogy se ő, se Német­
ország nem tűrik el a Balkán status- 
quójának megbolygatását és szükség 
esetén készek ezt még fegyverrel is 
megakadályozni. ,

Kézrekerttlt rablógyilkos.
Berlin, február 19. Az Alte Jakob- 

j strasse-n pár hónap előtt megölték az ék- 
! szerkereskedő Schultze-házaspáit és leányát,
I üzletüket pedbr kirabolták. A rablógyilkost 

azóta nem tudták kinyomozni. Most a szász- 
országi Zittauban elfogtak egy züllött fiatal 
embert, a lé aranyórákat és ékszereket kínált 
megvételt' azok a Schultze-féle rablóit
ékszerek 1 .ml megegyeztek.

Nagy Györgyöt fölmentették.
Szeged, február 19. Nagy György 

1 dr. hódmezővásárhelyi ügyvédet, volt 
I balpárti képviselőt, a -Magyar Köz­
társaság“ cimü lap szerkesztőjét, az 
esküdszék fölmentette. Nag> feltűnést 
keltett az a leleplezés, hogy Szapár 
királyi ügyész átirt a szegedi ügyvédi 
kamarához, hogy indítson Nagy György 
ellen fegyelmi vizsgálatot, mert a köz- 
társasági eszmék mellett agitál, de az 
ügyvédi kamara azzal utasította el a 
feljelentést, hogy Nagy György nem 
követ el ezzel az ügyvédi tisztességbe

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronáiul 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfiirdö, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr, Láng sanatorium, Debrecen, 
Kossulli-u. 39.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Báli selyem- és börkeztyük F. P.
jegyi). Fűzők kaphatók Vitáriusnál. Piac-u‘ca 
16. Telefon-szám 1014.

* A takarékos háziasszony nem fo­
gad el más kenyeret, mint kizárólag Orosházi 
védjegyűt, mert ez a legjobb izü házi kenyér. 
Kapható minden jobb filszer-üzlctbcn, vala­
mint az Első Debreceni Kenyérgyár Rész­
vénytársaság főüzletében, Simonffy-utca 1. sz, 
alatt. Telefon: főüzlet 32, szám, gyártelep 
793. szám.

* Legújabb szabású reform és csípő 
törők érkeztek Szépe Lajos nóidivai üzletébe,
Kossuth n f.

ütköző vétséget.
Pályi Ede kirohanása.

Budapest, febr. 19. Pályi Ede dr. tv 
Budapesti Napló mai számában hazaárnlók- 
nak nevezi a Justh párt tagjait a lap vezér­
helyén. Az impertinens cikk általános felhá­
borodást keltett még a munkapárti kö­
rökben is. .
Véres tüntetés Magyarország ellen,

Szerajevo, február 19. Mára a 
horvátok Magyarország clleu irányító 
tüntetést rendeztek, miért is a rend­
őrség készenlétbe helyezkedett. Este 
hat óra tájban a katholikus székes­
egyház előtt nagy néptömeg gyM 
össze, amely horvát nemzeti dalokat 
énekelt. Mikor a rendőrség szétosz- 
lásra szólította fel a tömeget, ennek 
soraiból több revolverlövés dördült el. 
A tüntetők köveket dobtak a rendő­
rökre. A rendőrség erre kivont kard­
dal szétkergette a tüntetőket. A re­
volverlövések egyike egy mohamedán 
diákot megölt. Egy rendőr kődobástól
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szenvedett súlyos sebet. Később kisebb 
összeütközések voltak még a rendőr­
ség és a tüntetők közt, azonban újabb 
sebesülés nem történt. Mikor a katonai 
készenlét kivonult, a tömeg rögtön 
szétoszlott. Este 9 órakor helyreállt a 
csend és a nyugalom, de a katonaság 
megszállva tartja az utcákat. Sok tün­
tetőt letartóztattak.

Az olasz—török háború.
Konstantinápoly', febr. 19. Török hírek 

szerint tizenötödiken Mokka mellett egy 
olyasz ágy inaszád el akart fogni egy török 
hadicsónakot. A török katonák tüzelni kezd­
tek, mire az ágytmaszád visszahúzódott és 
nagy távolságban bonbázta a kikötőt. Egy 
mecsetet és két házat némileg megrongált. 
[Jayan e napon az olaszok a déli kikötőt 
is bonbázták és a kaszárnya egyik részét el­
pusztították.

Tegnap Kicseróban a rendőrségi irodá­
ban ielvobbant egy bomba, amely az épület 
cfjy részét elpusztitotta. — A bombavetők 
egyike a robbanásnál szörnyet halt, a többit 
elfogták. Öt ember megsebesült.

Btirián lemond.
Becs, február 19. Báró Burián közös 

pénzügyminiszter beadte lemondását. A le­
mondás egyetlen motívuma az, hogy az uj 
külügyminiszter is magyar állampolgár és 
két magyar közös miniszter nem lehet egy­
szerre. A király még nem göutött a lemon­
dás dolgában.

Lóvay báró meghátrálása,
Budapest, febr. 19. Lévay Lajos báró 

a Ház ülése után ifjú Erdély Sándor és Far­
kas László munkapárti képviselőket megbízta, 
hogy elégtételt kérjenek Rakovszky Istvántól 
sértő közbeszőlásáért, mert kivándorlási vi­
ccnek nevezte. Rakovszky Mezőssy Béla és 
Palugyay Móric képviselőket nevezte meg 
segédeiül, akik becsületbiróság döntését kér­
ték, de ebbe Lévay segédei nem m,entek 
bele, abba se, hogy jelentse ki Lévay becsü­
letszavára, hogy nem volt abban az időben 
a Pool igazgatósági tagja és fizetést ezért 
nem húzott. Erre a segédek egyoldalú jegy­
zőkönyvekkel intézték el az ügyet.

Nem szerel le a Kossuth-párt.
Budapest, február 19. Néhány utcalap 

azon hírét, hogy a Kossuth-párt leszerelt 
volna és nem vesz részt a véderőjavalatok 
elleni küzdelemben, a párt elnöksége hivata­
losan megcáfolja.

Vilmos császár és a szocialisták.
Berlin, febr. 19. Eddig az volt a szo­

kás, hogy a birodalmi gyűlés elnöke Írásban 
jelentést tett a császárnak az elnökség meg­
alakulásáról és annak nevében kihallgatást 
kért. Az erre rendszerint engedélyezett ki­
hallgatás az egész elnökségre vonatkozott, 
nem pedig az elnökségben helyet foglaló 
egyes személyekre. A WolfíVigynökség érte­
sülése szerint a mostani alkalommal az ud­
vari fömarsalli hivatalnál csak az elnök es a 
második alelnök számára kértek kihallgatást. 
Erre az a válasz érkezett, hogy a császár 
«■"őszöm a megtiszteltetést, de akadályozva 
van abban, hogy az urakat fogadja.

Berohtold 'eskütétele,
Bács, febr. 19. Miután Berohtold gróf­

ik a kinevezése megtörtént, a király ma 
délelőtt 11 órakor fogadta az nj külügy­
minisztert ebben a minőségében és Berohtold 
gróf nyomban az esküt is letette.

um divat-áruházAban 

pénztárnoicnő
felvétetik,

Aehrenthal halála.
Csütörtökön lesz a temetés.

Bécset mély gyászba borította a kül­
ügyminiszter halála. Az összes középülete­
ken gyász-zászlók lengenek, a ballplatzi pa­
lota előtt pedig hatalmas kocsisor táborozik, 
moly az érdeklődő, részvétét nyilvánítani 
jött mágnásvilágot, a tudományos testületek, 
hivatalok, hatóságok fejeit hozta el a gyász­
házhoz. A magyar kormány is ma fejezte ki 
táviratilag részvétét az özvegynek is, a kül­
ügyminisztériumnak is. A császárváros lük­
tető, élénk téli életében is zavarokat okozott 
Aehrenthal halála. A mulatságok egész sorát 
lemondták s elmarad a hadügyminisztérium 
szoaréja és Auersperg herceg házibálja is.

Aehrenthal valójában már nem volt kül­
ügyminiszter, a mikor a ballplatzi palotában 
meghalt. A király már órákkal előbb irta alá 
a felmentő s egyúttal kitüntető kéziratot. Az 
uj rendjel már későn érkezett s csak a ra­
vatalra tehette le az udvari futár. A ball­
platzi palotának ő harmadik halottja. Előtte 
Schwarzenberg herceg és Haymerle báró kül­
ügyminiszterek haltak jneg a külügyminisz­
térium palotájában, mely 1881 óta nem volt 
gyászos pompaságok színhelye.

Főhercegek az özvegynél.
Becs, február 19.

Aehrenthal gróf holttestét a külügymi­
nisztérium palotájának dísztermében ravata­
lozták fel. Az egész minisztérium gyászpom­
pába öltözött. A koszorúk száma, a miket a 
ravatal9s teremben elhelyeztek, több százra 
rúg. 0 felsége koszorúját holnap teszi le 
Montenuovo he^geg főudvarmester.

A részvéttaviratok tömegesen érkeznek 
a minisztériumhoz, köztük van Vilmos császár 
igen meleghangú részvéte, tzvábbá az összes 
európai kormányoké, a római külügyminisz­
tériumé, a mely különösen szives hangon 
emlékezik meg az elhunyt külügyminiszter 1 
Olaszország iránt mindenkor érzett rokon- j 
szenvéról.

Ma délelőtt megjelentek a minisz- j 
teriumban: Ferenc Ferdinand trónörökös, a í 
ki a király nevében kondoleált, Lipót Szál- j 
rátör és Ferenc Szalvátor tőhercegek cs I 
az uralkodóháznak több tagja. A temetés, i 
a mely csütörtökön délután 3 órakor lesz, j 
rendkívüli pompával fog lefolyni. Külön szer- I 
tartást állapítottak meg és katonai csapatok I 
kivonulásáról is í ondoskodtak. A királyt a j 
temetésen Ferenc Ferdinand trónörökös fogja j 
képviselni. A magyar kormány részéről gróf 
Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök ós 
a kabinetnek még egy tagja utazik föl 
Béesbe; az osztrák kormány testületileg je­
lenik meg. A holttestet a beszentelós után az 
Aehrenthal grófok családi birtokára viszik 
Csehországba. '

Budapesti gabonatőzsde.
Arak 50 kilogrammonként.

Újabban elkelt ingatlanok!
A Galló Sándor trr és neje tulajdonát ké­

pező Dobó-utca 33 száron ház. 
A Sipos Béla Szabolcs vármegyei főjegyző 

ur Nyirmüiálydi birtoka.
A Boross Ferenc ur és neje tulajdonát ké­

pező Homokkert, Tisza István 
utca 10 számú ház.

A Gozovics István ur és neje tulajdonát 
képező Csokonai-utca 21 számú 
ház ! !

Nagyon természetes, hogy 
ezen ingatlanok a Nagy 
Lajos hirdetési irodájánál 
voltak feladta!

Uj megbízások felvétetnek az iroda," 
órák alatt, délelőtt 8—12-ig, délután 3 -6.it/.

A Nagy Lajos hirdetési irodája 
Csapó-utca 13 sz. alatt van.

Aiapitiatott 1900-ban, tehát 12 évvel ezelőtt.
Telefonssámok: 722

Iroda : 335. i,akás : 7Ö2.

1*®
raktári

Wac-ntea 85sz. RoyáfszáilödtV/alszeráei!.
Van szerencsénk az igen t. vevőkö­

zönséget értesíteni, hogy f. hó 1 -föl a va­
lódi Dr. Just Wolfram lámpákat 16 gyertya 
fénytől 50 gyertyafényig
10 dfö. egyszne való vételénél tíaraftoníféftf K lífl
20 I) I' ti if if K 1*4-0
árusítjuk. 595

Ugyanitt a kőolajiámpák, légszesz és 
villamos csillárok a legegyszerűbb kivitel­
től a legpazarabbig gyári árakon kaphatók. 

Tolefon szám 227.

rés2zv,-fárs.

Debrecen, Arany János-a.9,
====•• (ÄiapSStatcit 1873). ====•-

Kezdete Változta

Gaza ápriL . . . 
Búza májusra . . 
Rozs ápril . . . 
Rozs okt .... 
Zab ápril.... 
Zab októberre . . 
Tengeri máj. 1919 
Tengeri jól. . . .

1183
1175
1056
930

1027
864
897
888

90 
81 
64 
34
28- — 
65— —
03— 902 
93- —

SS
79
62
32

Kölcsönöket nyújt, ékszerekre, — 
arany- és ezüsttárgyakra és 
egyébb ipari készítményekre.

Raktárakban iparosok én kereske­
dőktől árukat be raktároz és 
azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt. 5351

Plüsch, Bársony és
Posztó jegy kabátok

egyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás 446 Rózsa Debrecen.
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hatóságilag engedélyezett

végeladás!
az összes raktáron lévő |

gyári áron alól lesznek árusítva 
nagy raktár női szövetekben

Klein Testvérek
Csaió-utca 17. sz. alatt. őrs

aló és javító
férflrnha műhelyünkben elvállalunk

férfi sacco öltönyök vasalását . K 1-50. 
„ salon „ „ . K 2-50.

632

Erabéczy & d. eőzmosó
vegyitisztttó és rah&fóstd r.-t.
Debrecen, Széchenyi*u. 4^. T
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Menyasszonyi kelengyék!
nagyvállasztékban. j

Porcelán éíkező készletek. |
iíavó, tea es moksa-szervizek. $ 

Mosdó asztali ,íe szerelések, Jonr | 
készieiek. üv^gszervlzek. j

Cegujabb petrohum függő-lámpák I
Alpakka és ezüstéit evőeszközök. • 

Képkeretek, Menyasszonyi ajándékok.

Lám Sánpor
Piac utca 5.

üzletében 456
Telefon 191.

Szúnyog Ssabolcs esztári magvar
gulyájából

20 drb 2 és 3 éves

tenyészbika
f. hó 25-én

a gazdsági felügyelőség jelenlétével

nyilvános árverésre kéről.
Értesítésre Pocsaj—Esztár állomáson 

kocsi vár. 640

Telek parcellázás,
Ai Erzsébet gőzmalom telkéből

eldarabolás folytán lejegyzett 30 parcella

elön/ös fizetési feltételek ineleit
llllllll |||5Í|

Villanyos megálló közvetlen a malom 
melleit.

Érdeklődők forduljanak 575

III to -taraálli
(Piac-utca 21. szám.)

vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

amely

modern uj épület
Három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamarából áll, nyolc pince helyiséggel nagy 
udvarral, jóvizü kuttal bir, villannyal csa­
tornával ellátva " 623

olcsón eladó.
Felvilágosítást ád Antally Gyula a 

Leszámoló Bankban. Piac-utca 49.

Bölény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom című re­
gényt nyolcvan liHőrórt. 
i 'iszkötósben 1 korona 20 
lillérórt Báthoriók Iboly­
kája regény 80 üli.

Olt PL
bebiT.onyitorr 

I?^j3bh hygien!ku9.?^j3Dh nygicnii

GUMMI;különlegesség' , 
2 évi jótállás. * 

Mindenütt kapható .i
AnjefyzCk .ngysn^e 

„OUAkuv-'r-, .írIMLfflj 
Wlaiir/ Í62
Práter- _

fZ'....... '.-»wSMa
Ára tucatonként 4, 6. 8 

10 korona. 530
Kapható minden szolid 
szakma üzletben. ÖLI.A 
GUMM1T több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajanlja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót" Teldicsérni.

Eladó
870 négyszögöl féld
Tócóskert. kishegyesi- 
utca 32 szám alatt, A 

mely a
klsállomás kihe­
lyezése után a Hat­
van-utca folytatása 
lesz a vilh.mos vo- 

nettal együtt.
Igen alkalmas lenne 
gyártelepnek, házhe- 
lykcknek vagy nagyobb 
ondódi birtokos ré­

szire 726 
gazda sági udvarnak
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Eladó birtok.
10S bold a Vámospércsi határba Boyár-féle 
6 éves erdőirtás, fele 4 éves fekete és barna 
boi.iok, tehermentes T ovábbá 40 hold, 24 hold 
őszivetéssel, 6 hold lucernás föld. Pusztaliget 
Kövesdi tagban. Halápiállomástólfélőrahajtás 
fekete és barna homok, cserepes tanya, 2 
szoba, konyha, 12 lóra istálló, 50 drb. sertés­
nek ól. Olcsó 50 éves amortizált kölcsön­
nel birtok fele értékén. Ugyanott 7 hold 
tanya, 1 szoba, konyha, istálló, 3 hold 
őszivetéssel. Értekezhetni: ' 702
Szteriády György nrral Simonfíy-u. 19.

€iaü5 házak és házhelyek
a Bozza^r-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben. 667
Értekezni lehet a telepen

iiíg«s2Ea:ayia. ML» esse«
Egy egész utca.

modern

1299—1912.

Hajdudorog község képviselő­
testülete a sertésvásártérnek vassín, 
oszlopokhoz erősitetRdrótháló kerí­
téssel való felkeritéséí határozta el.

A vásártér nagzsága 3000 négy­
szögöl s a kerítés teljesen a hajdú­
böszörményi sertésvásártér keríté­
sének mintájára, teljesen ugyan­
olyan anyagból lesz készítendő.

Ezen munkálatnak vállatbavalő 
kiadására zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik s felhivatnak a 
pályázni óhajtók, hogy ajánlatukat 
„a Hajdudorogon felkeritendő ser- 
ícsvásártér tárgyában“ felirattal el­
látott s öt pecséttel lezárt boríték­
ban folyó óv február 28-án délután 
5 óráig Hajdudorog község elöljá­
róságához annyival inkább _ nyújt­
sák be, mert kó-őbb érkező vagy 
távirati utón küldött ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

A beérkező ajánlatok a folyó 
év fzbruár 29-én délelőtt 10 órakor 
fognak a kiküldött bizottság által a 
községházánál a főbírói szobában 
felbontatni, mely alkalommal az 
ajánlatot tevők vagy azok igazolt 
megbízottai is jelen lehetnek.

Tartozik minden ajánlatot tevő 
az ajánlati összeg 5 százalékának 
megfelelő bánatpénzt készpénzben 
vagy takarékpénztári betétkönyvbe 
ajánlatához csatolni.

A képviselőtestületfeutartjama- 
gának a jogot ahoz, hegy az aján­
latot tevők közül az ajánlati árakra 
való tekintet nélkül szabadon vá­
laszt, valamint ahoz is, hogy az ár­
lejtés eredményét egyáltalában nem 
fogadja el és a munkát senkinek 
sem adja ki. ,

Hajdudorog, 1012 február 15,
Vekordy Király, \ Szabó Elemér,

főjegyző, főbíró.

világítás, Dynunó és Moterberendezá- 
tek. Szakszerű munka előnyös ár nagy- 

w 7 ,raa nvV,,* raktár különleges csillárokból, Woti- 
S *'|fí ram lámpákból 550

‘ - faflms ttiM Piac-iL». »gj 
Ipodor testvérek

szamfetlő és sirkoszoro gyára

sím
temetkezési ínézete

DBBBBCZM, KisleiBjilombazár.
Telefon szám 
üzleti: 846.

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak-
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

TÄB6ÄJÉ £ üäÜ8l

DEBRECEN, Piac-atca. w
ő%2b uaeB.waa:Er»l»aouu

Telefon szám! 
gyári: 396.

Legnagyobb választéké 
gyárlraktár. $

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és 
fakoporsókban, valamint szemfedő, sirko- 
szoruk és hallót kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol 1
A házi díszítéseket díjtalanul teljeskjük: I 

[Költségvetések kérése a vevőket a vásár-1 
[lásra nem kötelezi.

llvfink a pontosság és] 
lelkiismeretesség,

Kiadó május elsejére
Arany János-utca 54 alatt egy másodemeleti

6 szobás nagy lakás
modern mellékhelyiségekkel, központi gőzfűtés, 
állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, 
telefon, mosó, mangorlógépeky ruhagőzszaritóva), 
vilanyvasaló és minden létező kényelemmel. — 
Ugyanott egy 100 négzetméter területű óriási pince 
terem villanyvilágítással, központi fűtéssel, íjideg, 
melegvizvezetékkel, műhelynek vagy raktárnak 
alkalmas. G-2

Értekezhetni:

Lukács Sománál
Kfilsővásártér 17.

Már ez csakl 
tény és való,
hogy a legjobb sa­

ját készítésű

cipői
CS3 le 3

Hazai tzipUHa
szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó

utca 12.
Ezelőtt volt a föposta 
mellett. Megrendclések 

eszközöltetnek. 787

azdák
fígye^éöte!
Üzletfeloszlatás miatt 

jgyári áron alól eladó min­
denné nm

i gazdasági gépek
'u. m. vetőgépek,szccska- 
I vágók, rcpavágók, járgá- 
nyos cséplökészlct, ten- 

.geri morzsolók, fühaszáló 
jszénagyüjtők, kéveköt ö- 
jaratógep, tárcsásboton a 
ístb. Értekezhetni : 024

jBergel Dániel
zsáküzletében, Piao-ntoa.

Útííőrlet !

A nagylétai utón, a 
városhoz közel, IS 
hold szántó és kitűnő 
kaszáló lucernással, 
jó lakás és istállóval 
azonnal bérbeadó. 727 

Értekezhetni a

Néptakar ók- 
póntár mint szö­

vetkezetnél
Piac-utca 75.

Ti
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Apró hirdetések dija el»re 
fizetondS. Vidékről apró 
hirdetések díj» levélje- 
gyekben is bektUdketó.iJMtvee a«t»a* k-ivtlagoslOat, tut » T*l«r» uükaéfes b#iy«Dt< kell mellékeim 

seekei! • ktriir'ti »>.«•* * jíiurl*» lul «Indít kózBtnl kék. _i-------_i==

mb egysean be- 
petit i >etíil>i31 6

Veetorabh be-
:: tlkbSl 10 flJJir

Levelazes.
Iparos

halai ember sürgősen sze­
retne megismerkedni ojan 
nővel kinek némi hozo­
mánya van ..Rózsa* jeli- 
rérc. 2642

Urrei»e*l IsdakyiMílOkrs 
----- ••------ Tedilwtécawkstl

Ki Btép
6s tartós ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
.rendelni at 

bizalommalbizalommal 
keresse fclFalusi Károly 
polgári és katonai cipész, 
mestert,Oaapó-u. 41.

szép
barna leány úriember is­
meretségét keresi, levelet 
(»postára Árva jeligére.

__ __ 2546
Biztos

láncosnak levele van a 
kiadóban Jótáncostól 2550

Ajánlat
A Piac-

utcán egy elegánsan 
torozott utcai szoba, gáz- 
világitással kiadó d
Cint a kiadóban. b

3 szobás
udvari lakás mellékhelyi­
séggel Széclicnyi-iitca 12. 
sz. kiadó május l-ro. 2512

Díványok
késznn Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, Arany 
Júnos-u. ""___________

Kanári
nőstények 3 és 4 koro­
náért Csokonay Gyulánál 
T’éterfia-u. 61. 2142

ürllakás
négy nagy szoba, erkély, 
előszoba mellől; helyi 
Bégekkel május l-ro kiadó 
(villanyvilágítás) jóvizü 
kitt az udvarban. Fiivész- 
kert 14. 2417

Modern
mi lakás 4 szoba, konyha 
cselédszoba, éléskamara 
és pincével parkolt és vil­
lany világítással május 
1-től kiadó Arany János 
utca 39. 236.4

Németül
és zongorázni olcsón tanít 
vz.T. nő. Meszena-u. 18.

2379

Tóth
József épület és diszmii 
bádogos, íelvállal csator­
názást, permetező és ócska 
csatorna javításokat, Te­
leki-utca 62 szám. 1360

Füszerkereskedés
Ingyenes berendezés hasz­
nálatával trafik, italmérési 
jogokkal Szent-Anna-u. 36 
bérbeadó. 2283

Kosarak
és gyermekkocsik legol­
csóbban Kossuth-u. 25. 
javításokat készítünk. 1857

Kiadó
ötszobás modern utcai 
lakás május 1-re, Vár- 
utca 8. 2264

A Caapó-utoai
g-yógyB.’.e. ‘:ár holyiségo 
részletekben kiadó má­
jus hó 1-re. Értekezhetni 
a tulajdoni smil. — Vár-
utca a. Ili

Cserepes
virágzó növényeket, virág 
és vetemóny magvakat, 
mii-virág koszorú szép és
■öcsé Paceltnól. Iiathi- 
Anvi-utca 6 108

Irodának
i.iadó május 1-től két egy­
másba nyíló utcai és ud­
vari szoba Piac-utca 6 
szám alatt. Mng'ekinlhető 
hétköznapokon délután fél 
4 órától .5 óráig, 107

100
Tea

Riilönlegességok 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király fiiszerüzle- 
tében T)égenfeld-tér. 97

űtó
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Honváts E. harisnyagyára 
Debrecen. 95

Gummi
hasfüző a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
yálasztékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

 96
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun- i 
kát felvállal. 94

Király
kávéi mégis a legjobbak, 

állatra vevő előtt pir- 
t, !vo, Debrecen, Dégen- 
ield-tér 1_L_________ 93

Hatvau-u.
11 számú háznál egy 4 
szobás emeleti lakás ki­
adó. Értekezhetni lebet 
Stern kefegyár! an. 2332

Kiadó
kifőzés és kávémérés AtiH 
tér 2. 2635

Rákóczi
12 emeleti lakosztály is-
tálóval vagy anélkül má­
jus l-ro kiadó. h

Kiadó
lakás Árpád-tér 15 szám. 

________________ 2530
Eötvös

ős Morgó-utca sarkon 
szép háromszobás lak­
os.-.! ily es üzlethelyiség 
kiadó. 25.il

Bútorozott
kényelmes utcai szoba 
lakótárs -al: kiadó. Óim a 
kiadóhivatalban. 2543

Kiadó
kiilönbojáratu elegánsan 
butorott utcai szoba azon­
nal, Vörös marti 24. 2588

Főző
bejáróné ajánlkozik ház­
hoz, lakik Baros-utca 7 sz 

2539

V

Pens kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
..Általános Ügyvivő',ég, 
bankirodájúhoz Hatvan- 
utca 5. sz. 255,5

Kereslet
Úri

kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
l szoba szép előszobával 
is lehet. Cimet a kiadó­
hivatalban kérek „)utá- 
nyos árban” címre leadni.

Házat
keresek megvételre Piac- 
utcán, esetleg annak kö­
zelében. Alánlatokat „báz* 
jelige alatt ármegjelölés­
sel a kiadóhivatal to­
vábbit. _  b

Keresek
átvételre Debrecen fő­
helyén rövidáru vagy fü- 
szerüzletet kisebb forgal­
mút, Vince. Nagyvárad 
^anoniában.  b

Jólrásu
kisasszony alkalmazást 
nyerhet Konc?, ruhalustő 
üzletében, Arany János- 
utca 10. 2406

Keresztény
kisasszony, kilőzéshez és 
kézimunkához ért, felvé­
tetik. Széchényi-utca 17.

2396

an szerecsám a n. 
<í. tisztelt közön- 

kéget értesíteni, hogy
Békés Lajr.s ur

mühelyétátvetum Fiao I
utca 46 az udvarban \
és ott különféle kaia- , 
pokat tisztítunk, va- ; 
salunk előnyös ár : 
mellett

Tisztelettel
SJeliczay £ajos, |

kalapos. 846 j

Kótssobás
utcai lakás 2 sertéstartás­
sal májusra 400 kor. ki­
adó. Apaffy-utca 133.2229

2 kárpitos
segédet ős ogv tanulót I 
keres Köhler Piac 40.

23S7 -
14-TÍ6

éves leánykák nyomtat­
vány kiosztásra felvétet­
nek Betblon-u. 23t 254.1

Pénzt«; rnoknö
fölvétetik. Írásbeli aján- ! 
latok Kupfer Jenő Bethlen - 
len-u. 23. Adandók. 2550 |

Borsepröt
veszek bármilyen nagy 
mennyiséget Csapó-u. 38. ; 
itarmérésben. 2560

Lakást keres
májusra 2—5 szobát gyer­
mektelen állami tisztvi 
selő tele. cn is Címek a ; 
kiadóhivatalba küldendők 
_____ 2557 :

Borméróabe
óvadékképes józanóletü 
egyén mint kezelő felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba. S55G

LSiBtidS.

Landau
nővérek női kalap üzle­
tében ügy 3 
fölvétetnek.

kéziléuvok
2389

Hegyőri
állás. Kis martinicai sző­
lőben, jó fizetéssel és 
m-Héttő Summa munkára. 
Értekezhetni Debr, Szap- 
panos-ti. 21. 2391

Nöikaiap
diszitőnó k ziláuy tanuló 
leány előnyös föltétellel 
azonnal felvétetik. Chn a 
a kiadóhivatalban, 2252 

Mftsssirozónöt 
keres urinő állandó reg- 
geli félórái masszírozásra 
Cim kiadóban. __ 2529

Egy
borbélysegéd azonnal fel- 
vétetik Mvstor-ut 41 szám.

_  2533
Kisasszonyt

szégen és helyesen Írni 
tudót koros helybeli sör- 
nagykoreskedó március 
lsoji belépésre. Cim a ki­
adóba.  2.536

Röfös
kereskedő seg d és egy 
tanuló teljes ellátással föl­
vétetik Ézry Adolfnál, 
hajduszobo-zlón. 2511

Egy
gyakorlott pénztárnoknő 
felvételik. Rim a kiadó­
hivatalban. 8545

Augusztus
1-érc keresek forgalma­
sabb utcában négy szo­
bás modern lakást. Érte­
sítést a bérösszeg megje­
lölésével a kiadóhivatalba 
kérek. _ 8862

Tisztességes
nős fiatal-bb ember süte­
mény kihordásra felvéteti'; 
llorgonyinát Battyány 15. 

____________ 2551
Ügyes

takarítónő könyvel jelent­
kezhet a délutáni órákban
Cim a kiadóban. 2561

utóim.

Bútor

Két
utcára nyíló korcsma és 
több üzlethelyiséggel biró 
ház eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 2537

Nyugoti soron 24 szám 
alatt vendéglő berendezés 
jutányos áron cdadó. 9644

Eladó
Csil!ag-u. 7 számú ház. 
Értekezhetni Pereces-u. 10 
__________________2547

Kanári
tenyészdo madarakkal és 
kalitkákkal együtt eladó. 
Tanitó-utca 4. 2532

26 hold
föld eladó a Monotorpály; 
uion az állami iskola mel­
lett, a vámháztól 3*/, km. 
Értekezés Koncz Aranyi 
János Iß. 2558

Booskalkertben
tíz hold termo szolid ol-j- 
*rös fe’U*tolek mellett, 
kisebb részletekben is el­
adó. Értekezni lehet Tlad- 
házy Dezsőnél, Miklós- 
utca 22. 2igs

Rozs szalma
eladó. Cim a kiadóban

Eladó
circa 500 mázsa jőnuaié- 
ségii bükköny' sz-'-na. Ér- 
tvkezhomi Hajduböször- 
ményben Seeibery Mik­
lós tulajdonosnál. b

Darabos-
utca 50. sz. ház eladó. 
____________________ 2426

Pedálos,
jónangu cimbalom eladó. 
Varga-ük^ 31______ 2412

Eladó
Jó karban levő 4 ló erős 
Ilofhcr gar itura. Hajdú­
nánás. Pi tér Gábor. 2391

Eli) méh
országos méretű kaptá­
rokba, hozzá való kellé­
kekkel jutányosán eladók 
HoBwkkorí, Tisza István- 
n, 18,______    2363

Fűszer berendelés
eladó Csap-u. 18 Glatt­
stem kárpitosnál Telefon
988.___ _ ma

Csapói H
Bátori-utca 14 .«,»411u 970 
kadrát. szőlő, wgtyzum 
30, 40 hektó ,*eti, özii- 
roto’ij edényekkel jutá­
nyosán eladó. J&vtekozni 
leket Nyil-utca 113, 2234

35 hektó
iiijbor eladó kazinci-u. 12 
szám 2532

Egy
fetografáló gép eladó. — I 
Megtekinteni lehet Pro- j 
lovszky üzletébe, Kossuth

Eladó
házhelyek Varga kertben 
szoboszlói utmontőn, tiszt­
viselőteleppel szemben 
gyárnak, ipartelepnek igen 
alkalmas. Értekezni Ké­
ses-utca 86. 2521

Eladó
föld Jakobovics telepen 
700 négyszögméter. Érte­
kezni Attilla-tór 2 szám.

2534

íhuiiIII
telefonáljon 558

||||£ászló Zsiponí
illatorvosi rendelőjébe

Rá.kócy-ntoa 3 szám. 5^

122-1912.

ályázati hirdetmény.
Hajdtivármegye I-ső kéményseprő 

munkaterületének kéménzseprői állására 
pályázatot hirdetek.

A terület Nádudvar nagyközségből 
áll. A kéményseprő kötelességeit és a 
kéményseprési munkálatok díjszabását 
is tertalmazó vármegyei szabályrende­
letek hivatalomban vagy Nádudvar köz­
ség házánál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kinevezendő kéményseprő tartozik 
a község által használt épületek kémé­
nyeit évi 76 korona díjazásért tisztán 
tartani.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az 1884 évi XVII. t.-c. értelmében sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket hozzám folyó óv március hó 
28-i^ annál is inkább apják be, mert a 
később érkező kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

A kinevezést a pályázati határidő 
leteltét követő napokon fogom eszkö­
zölni,

Hajdúszoboszló, 1912 február 17.

Ercsey Gyula,
662 főszolgabíró.

■
1 szoba, konyha, matt, j 
faragott jólearban eladó, | 
Késes-utca 73.  2554 j

Hálom
Ilíggélámpa olcsón eladó, 
Garai-utca 20’_______ 254S

Bicikli
szabadonfutó, torpedó- 
agyas, hátsófókcs eladó. I 
Csomcto 14. 2553 1

Csapó-utcán jókarban levő

lem régi ház
93 méter utcai fronttal

mese olcsó árért eladó
3 üzlet van benne, s még 4—5 üz­
letet lehet rá vágatni, alkalmas mo­
zinak, kávéháznak, mert az egész 

utcai front s udvara is van.

más vállalat miatt eladó.
Cím a kiadóban, a^v 668

Njomitott köriorgőgépen (» „Osoreeieai Uftig* eyomdájiban) Tulajdonos: Tbl» 0/alft.


